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al Consiliului Suprem al Dezvoltării 

Economice si Sociale

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Ministrul petrolului și resurselor minerale 

din Emiratele Arabe Unite, președintele O.P.E.C.
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceatișescu, a primit, marți, pe 
Manaa Saeed Al Otaiba. minis
trul petrolului și resurselor mi
nerale din Emiratele Arabe 
Unite, președintele Consiliului 
guvernator al Organizației Țări
lor Exportatoare de Petrol 
(O.P.E.C.), care face o vizită în 
țara noastră la invitația guver
nului român.

La întrevedere a luat parte 
Cornel Burtică, viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale.

Oaspetele a exprimat întrea
ga gratitudine pentru întreve
derea acordată și a transmis 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
din partea președintelui Emira
telor Arabe Unite, șeicul Zayed 
Bin Sultan Al Nahayan. urări de 
sănătate și fericire, de succes 
în activitatea consacrată păcii și 
colaborării internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită președintelui Emira
telor Arabe Unite salutul său 
cordial și cele mai bune urări.

în cadrul întrevederii a fost

exprimată satisfacția față de 
bunele relații dintre România și 
Emiratele Arabe Unite, precum 
și dorința de a dezvolta aceste 
raporturi pe multiple planuri, 
în interesul popoarelor celor 
două țări, cauzei păcii și înțe
legerii internaționale.

Abordîndu-se unele aspecte 
ale situației politice internațio
nale, de ambele părți s-a subli
niat necesitatea 'statornicirii u- 
nor relații noi între state, ba
zate pe deplină egalitate, pe 
respectarea independenței și su
veranității naționale, pe nea
mestecul. în treburile interne și 
avantajul reciproc, lichidării 
subdezvoltării și Instaurării 
unei noi ordini economice mon
diale care să asigure dezvolta
rea tuturor statelor și îndeosebi 
a celor rămase în urmă, pre
cum și stabilitatea economică 
internațională.

S-a relevat necesitatea regle
mentării pe cale politică a stă
rilor de încordare și conflict 
care mai dăinuie în diferite zone 
ale globului, și, în acest cadru, a 
soluționării globale și juste a 
conflictului din Orientul Mijlo
ciu, pe baza retragerii totale,

necondiționate și cît mai grab
nic a Israelului din toate teri
toriile arabe ocupate în 1967 și 
a recunoașterii drepturilor na
ționale, inalienabile, ale po
porului palestinian, inclusiv a 
dreptului său la autodetermi
nare, la crearea unui stat pro
priu, independent.

S-a apreciat că, în condițiile 
actualei crize economice, îndeo
sebi a crizei energetice, a petro
lului, care creează greutăți și 
complicații tot mai serioase în 
dezvoltarea economică și socială 
a tuturor statelor, este necesară 
adoptarea unei politici noi de 
exploatare a petrolului, de fo
losire rațională a acestei im
portante resurse naturale, sta
bilirea unor raporturi juste între 
prețurile materiilor prime și 
cele ale produselor industriali
zate, care să stimuleze efortu
rile tuturor țărilor — și îndeo
sebi ale celor în curs de dez
voltare — de a-și dezvolta eco
nomia. de a-și pune tot mai 
larg in valoare bogățiile națio
nale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Ambasadorul Republicii Populare Congo 
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Marți, 11 septembrie, sub președinția tovară
șului Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, s-au desfășurat lu
crările ședinței comune a Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. și Biroului Permanent 
al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice 
și Sociale.

A fost supus dezbaterii și aprobării Raportul 
ca privire la planul dezvoltării economico-socia- 
Je a României în perioada 1981—1985, în profil 

'Mtorial.
Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și 

Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice și Sociale au dat o înaltă 
apreciere aportului hotărîtor al secretarului ge
neral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la ampla activitate de întocmire și fundamentare 
a planului în profil teritorial, care, prin orientă
rile și sarcinile pe care le conține, asigură dez
voltarea potențialului economic al tuturor zone
lor țării, creșterea echilibrată a producției pe lo
cuitor, sporirea gradului de ocupare a populației 
fiecărui județ, ridicarea bunăstării materiale și 
spirituale a întregului popor.

In strînsă concordanță cu obiectivele funda
mentale ale planului cincinal pe perioada 1981— 
1985, prevederile referitoare la dezvoltarea eco- 
nomico-socială a județelor asigură dezvoltarea în 
ritm susținut a zonelor și localităților țării ră
mase în urmă, valorificarea intensă a resurselor 
de care dispune fiecare județ, prin dezvoltarea 
armonioasă a producției industriale, agricole și 
a celorlalte activități economico-sociale. Pc 
această bază, pînă în 1985, în fiecare județ se 
va obține o producție globală — din industrie, 
agricultură, construcții, transporturi, servicii și 
din alte ramuri — în valoare de cel puțin 70 000 
lei pe locuitor ; în toate județele țării valoarea 
producției globale va fi de peste 15 miliarde lei.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca în zo
nele și localitățile mai puțin dezvoltate să fie 
amplasate unități economice, în general de di
mensiuni mai reduse, îar în apropierea marilor 
centre industriale să fie create unități-satelit. în 

«•așele și județele cu industrie dezvoltată, sporul 
t* ? producție urmează să fie obținut exclusiv prin 
sporirea productivității muncii. Au fost stabilite 
măsuri pentru dezvoltarea industriei mici și ar
tizanale, lărgirea și diversificarea rețelei prestă
rilor de servicii, atit prin valorificarea pe scară 
argă a resurselor locale, cit și prin extinderea 

cooperării în producție cu industria de stat.
Măsurile stabilite de Comitetul Politic Exe

cutiv al C.C. al P.C.R. și Biroul Permanent al 
Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și 
Sociale vor asigura, de asemenea, realizarea 
„Programului național de sistematizare a terito
riului și localităților urbane și rurale" în scopul 
creării unei rețele de orașe și centre urbane re
partizate echilibrat pe teritoriul țării.

în continuare, Comitetul Politic Executiv și 

Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice și Sociale au dezbătut și apro
bat Programul Directivă de creștere a nivelului 
de trai in perioada 1981—1985 și de ridicare con
tinuă a calității vieții, elaborat din inițiativa și 
sub îndrumarea directă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Subliniind marile înfăptuiri obținute în țara 
noastră în asigurarea condițiilor de viață ale 
populației, comparabile cu ale unora dintre ță
rile dezvoltate, Programul Directivă asigură 
transpunerea în viață a indicațiilor secretarului 
general al partidului ca viitorul plan cincinal să 
constituie o nouă etapă in ridicarea nivelului de 
civilizație a societății noastre, de sporire a bu
năstării întregului popor și afirmare deplină a 
personalității umane. întocmit pe baza prevede
rilor proiectului de Directive ale celui de-al XII- 
lea Congres al partidului, programul situează, 
în continuare, in centrul atenției omul și nevoile 
sale, satisfacerea, în cît mai bune condiții, a ce
rințelor tuturor membrilor societății, în concor
danță cu un consum fundamentat științific, ține 
seama de necesitatea cheltuirii cu simț gospodă
resc a fondurilor sociale de consum și urmă
rește evitarea oricărei risipe, a cheltuielilor ne- 
economicoase sau neraționale.

Pe baza dezvoltării economiei noastre socia
liste, a sporirii venitului național. în perioada 
1981—1985 se vor majora veniturile tuturor ca
tegoriilor populației, in mod deosebit cele pro
venite din retribuirea muncii, vor crește pensiile 
de asigurări sociale de stat, cele ale membrilor 
cooperativelor agricole de producție și coopera
tivelor meșteșugărești, precum și ale personalu
lui din alte sectoare de activitate. Programul pre
vede sporirea numărului locurilor de muncă, îm
bunătățirea structurii populației ocupate prin 
creșterea ponderii acesteia în ramurile neagri
cole. Va continua acțiunea de reducere a săptă- 
mînii de lucru, prin trecerea la etapa a Il-a, ast
fel încît, pînă în anul 1985 să se generalizeze 
săptămîna de lucru de 44 de ore. Statul va pro
mova, ca și pînă acum, o politică de sprijinire 
activă a familiei, de ocrotire a mamei și copilu
lui, de mărire a alocațiilor pentru copii. Nivelul 
prețurilor la produsele de larg consum și al ta
rifelor pentru servicii va fi menținut în limita 
unui indice de creștere de 5—6 la sută. Va spori 
fondul locativ prin construirea unui important 
număr de apartamente din fondurile statului și 
se vor dezvolta construcțiile de locuințe proprie
tate personală, cu sprijinul statului. Programul 
Directivă de creștere a nivelului de trai în pe
rioada 1981—1985 conține importante măsuri 
care asigură extinderea prestărilor de servicii, 
activitățile turistice și de agrement, dezvoltarea 
bazei materiale a învățămîntului, îmbunătățirea 
asistenței medicale a populației.

Comitetul Politic Executiv și Biroul Perma
nent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Eco

nomice și Sociale își exprimă convingerea că oa
menii muncii — români, maghiari, germani și de 
alte naționalități —, în dubla lor calitate de pro
ducători și proprietari ai mijloacelor de produc
ție, își vor uni eforturile pentru creșterea neîn
treruptă a productivității muncii, îndeplinirea in
tegrală a sarcinilor privind realizarea producției 
nete și fizice, cu consumuri cît mai mici de ma
terii prime, materiale, combustibili și energie.

Comitetul Politic Executiv și Biroul Perma
nent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Econo
mice și Sociale au hotărît ca Planul dezvoltării 
economico-sociale a României în perioada 
1981—1985, în profil teritorial, și Programul Di
rectivă de creștere a nivelului de trai în perioa
da 1981—1985 și de ridicare continuă a calității 
vieții să fie date publicității și supușe dezbaterii 
publice.

Comitetul Politic Executiv și Biroul Permanent 
al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice 
și Sociale au dezbătut și aprobat un raport cu 
privire la corelația dintre producție, fondul de 
retribuire, numărul mediu de personal munci
tor, productivitatea muncii și retribuția medie, 
în primul semestru al anului în curs.

Ca urmare a dezvoltării continue a activității 
economico-sociale, pe ansamblul economiei na
ționale numărul personalului muncitor a fost, în 
primul semestru al anului, cu 213 900 mai mare 
față de aceeași perioadă a anului trecut, sporu
rile cele mai însemnate ale numărului persona
lului muncitor înregistrîndu-se în ramurile de 
bază ale economiei.

Apreciind rezultatele obținute în creșterea pro
ducției, productivității muncii, numărului de per
sonal muncitor și retribuției medii. Comitetul Po
litic Executiv a indicat ministerelor, centralelor, 
organelor de sinteză să ia măsuri hotărîte pen
tru lichidarea grabnică a lipsurilor și neajunsu
rilor manifestate, îndeosebi în ce privește orga
nizarea muncii și producției în industrie și con
strucții. Pentru a se asigura corelarea indicato
rilor planului de muncă și retribuire, s-a cerut 
să se acorde o deosebită atenție punerii la timp 
în funcțiune a noilor obiective de investiții la 
parametrii proiectați, realizării și depășirii in
dicilor de utilizare a mașinilor, utilajelor și in
stalațiilor, mecanizării și automatizării lucră
rilor cu volum mare de muncă, introducerii de 
tehnologii noi, utilizării cu mai înaltă eficiență 
a forței de muncă și timpului de lucru. De ase
menea, s-au stabilit măsuri privind trecerea 
unor muncitori de la activități auxiliare la ac
tivități de bază, calificarea unui număr mai 
mare de muncitori din rîndul personalului ne
calificat, în special pentru meseriile deficitare, 
atragerea in mai mare măsură a femeilor în ac
tivități productive, întărirea disciplinei în mun
că și a controlului în producție.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 
a soluționat, de asemenea, probleme curente ale 
activității de partid și de stat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a primit, marți, 11 
septembrie, pe Lauren Mann, 
care și-a prezentat scrisorile de 
acreditare in calitate de amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Populare 
Congo în țara noastră.

înmînind scrisorile de acredi
tare, ambasadorul congolez a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai călduroase

urări de fericire personală, de 
bunăstare poporului român din 
partea toarășului Denis Sassou 
Unguesso, președintele Comi
tetului Central al Partidului 
Congolez al Muncii, președintele 
Republicii, șeful statului, pre
ședintele Consiliului de Mi
niștri.

In continuare președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul Republicii Populare Congo 
au rostit scurte cuvintări.

După solemnitatea luminării

scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae
Ceaușescu. a avut o convorbire 
cordială cu ambasadorul R.P. 
Congo, Lauren Mann.

La solemnitate și la convor
bire au participat Aurel Duma, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe, și 
Silviu Curticeanu, secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

Ambasadorul Senegalului
Senegalului la București, Ibra- 
hima Boye, în vizită de rămas 
bun, în legătură cu încheierea mi
siunii acestuia în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
marți dimineața, pe ambasadorul

Cartierul Tomis din Constanta Foto: O. PLECAN

în Editura politică 

a apărut în limbile 

maghiară și germană:

PROGRAMUL- 
DIRECTIVĂ 

(proiect) 

de cercetare și dez
voltare în domeniul 
energiei pe perioada 

1981 — 1990 și orien
tările principale 

pînă în anul 2 000

Omul în procesul 
muncii și al gîndirii 

pentru muncă
Că omul a devenit om și a 

evoluat spre treptele superi
oare de azi numai prin pro
priile puteri nu mai e ne
voie să amintim nimănui. Cel 
mai important lucru de care 
ne convingem studiind Pro
iectul de Directive ale Con
gresului al XII-lea al P.C.R.

și cele două Programe-Direc- 
tive — de cercetare științifi
că. dezvoltare tehnologică și 
de introducerea progresului 
tehnic și de cercetare și

VALERIU BARGAU

(Continuare in pag. a Il-a)

In lumina indicațiilor și orientărilor trasate de secretarul general al partidului 
in fiecare unitate, acfiuni energice pentru rezolvarea cu forfe proprii 

a tuturor problemelor pe care le ridică producția 

TIMP REDUS, CALITATE SUPERIOARĂ” 
LA ÎNTREȚINEREA ȘI REPARAREA UTILAJELOR

în contextul sarcinilor deosebit 
de complexe pe care industria 
le are de realizat, una din cele 
mai importante acțiuni, menite 
să contribuie la îndeplinirea 
prevederilor planului de produc- 
,fe a intreprinderilor, este rea
lizarea corespunzătoare și în 
conformitate cu programele sta
bilite, a reparațiilor și întreți
nerii utilajelor. Una din uni
tățile economice cu bune rezul
tate pe această linie este Uzina 
de utilaj minier și reparații din 
Baia Mare. De fapt este și firesc 
că o întreprindere care este pro
filată in proporție de 40 la sută 
pe repararea și Întreținerea uti
lajului minier să aibă, de aseme
nea, rezultate foarte bune in re
pararea și întreținerea propriilor 
utilaje. Stînd de vorbă cu oa
menii de aici, am reținut ca o 
preocupare constantă, executarea 
la timp și de calitate a repara
țiilor curente și capitale. în sec
ția prelucrări la cald se încheiase 
de puțin timp recepția finală 
a cuptorului electric cu induc
ția. Deși a fost vorba de utila

CE A DETERMINAT LA U.U.M.R. BAIA MARE 
OBȚINEREA UNEI IMPORTANTE PRODUCȚII 

SUPLIMENTARE
• „Viața activă1* a utilajelor urmărită strict, cu ajutorul calcula
torului electronic • Echipe policalificate răspund in perma
nență de executarea lucrărilor de întreținere și reparații • Peste 
8 000 de ore funcționare, ciștigate ca urmare a reducerii timpului 
de efectuare a reparațiilor • Contribuția tinerilor, măsurată și 
prin cei 40 000 lei adăugați la realizările planului de muncă 

patriotică finanțată

jul cel mai complex, revizia lu
nară a fost executată într-o 
singură zi, în loc de patru cum 
era planificat. De reținut și fap
tul că, la același utilaj, repara
ția capitală din iulie a fost ter
minată cu trei zile mai devreme, 
în aceeași zi, în secția prelu
crări mecanice, alte echipe in- 
cheiau în avans lucrările de re
parații la mașina de alezat ver
ticală (2 zile), presa cu excen

tric (2 zile), freza universală 
(5 zile).

Iată doar cîteva secvențe din- 
tr-o activitate obișnuită aici la 
U.U.M.R.. semnificative fapte 
de muncă ce au contribuit, ală
turi de o serie de alte mă
suri, la obținerea unor remar
cabile succese : realizarea pe 
primele 8 luni ale anului, prin 
executarea la timp și de calitate 
a lucrărilor, a unei producții

suplimentare de 7 milioane lei. 
Corelat și cu alți factori care 
țin de buna organizare a pro
ducției și a muncii, colectivul de 
aici a putut raporta la 1 septem
brie a.c. realizarea planului pe 
întregul an 1979. Și incă un 
fapt, demn de remarcat : în ul
timii 5 ani nu au existat nici 
un fel de opriri accidentale ale 
utilajelor ca urmare a unor lu
crări necorespunzătoare și nici 
reclamații din partea unor be
neficiari externi la lucrările 
executate pentru aceștia. Aflin- 
du-ne in fața unor rezultate de 
excepție am încercat evident să 
aflăm care este „secretul" în 
obținerea acestora.

„Ne-am propus încă de la în
temeierea uzinei, în ianuarie 
1971, să realizăm o legătură di
rectă între profilul întreprinde
rii și acțiunea de întreținere și 
reparare a propriilor utilaje — 
ne spune ing. Atanasiu Moisa,

ALEXANDRU STROE

(Continuare in pag. a Il-a)

întreaga recoltă, pînă la ultimul bob,

FOTOANCHETA 
NOASTRĂ ÎN 

UNITĂȚI 
AGRICOLE DIN 

JUDEȚUL 
ARGEȘ CU

să ajungă în hambare
MAXIMĂ OPERATIVITATE

La I.P.I.L.F. Topoloveni se recoltează ultimele cantități de castraveți. Printre echipele fruntașe — 
cea condusă de Alexandrina Grigore

Aceste zile fierbinți ale 
campaniei concentrează pe 
ogoare tot mai mulți oameni. 
Alături de cooperatorii și 
mecanizatorii argeșeni lu
crează și peste cincisprezece 
mii de tineri și elevi. In 
fermele de cîmp, in grădini 
și livezi, în vii se depun 
eforturi susținute pentru ca 
în cel mai scurt timp întrea
ga recoltă să ajungă în adă
posturi. In consiliile unice 
agroindustriale din Miroși, 
Slobozia, Izvoru, Costești, 
consilii aflate in sudul ju
dețului, specializate în cultu
ra mare și legume, cit șl în 
cele din nordul județului 
cum ar fi Schitu-Golești și 
Curtea de Argeș deținătoare 
a unor mari ferme pomicole, 
activitatea se desfășoară cu 
maximă intensitate, eforturi
le fiecărui participant la 
campania agricolă măsurin- 
du-sc acum in limitele zilei- 
lumină.

(Continuare în pag. a Il-a)



în perspectiva noului an școlar FOTO-ANCHETA întreaga recoltă, pină la ultimul bob,

O RELAȚIE FIREASCĂ - SPIRITUL
DE RĂSPUNDERE ȘI REZULTATELE

EA ÎNVĂȚĂTURĂ

NOASTRĂ IN

UNITĂȚI AGRICOLE

DIN JUDEȚUL

ARGEȘ

să ajungă în hambare

Acum, cu cîteva zile înaintea începerii noului an școlar, 
o retrospectivă a celui precedent este binevenită : conclu
ziile desprinse puțind constitui un Îndrumar al activității ce 
abia începe. In anul școlar 1978—1979, școala românească a 
avut asigurate obiective clare, precise, direcții prioritare noi. 
precum și un cadru legislativ nou, necesar ducerii lor la 
îndeplinire. Continua perfecționare a pregătirii proi'esional- 
știintifice, integrarea pregătirii practice cu necesitățile reale 
ale vieții, realizarea unei concordante depline între pregă
tirea de specialitate și cea politico-ideplogică trebuiau să 
însemne, de fapt, sporirea calității pregătirii elevilor si stu
denților, modernizarea invătămintului românesc. Ancheta 
efectuată în județele Iași și Bacău se referă insă la stări de 
fapt care nu concordă pe deplin cu acest cadru general.

CE NE SPUN CIFRELE? Sta
tisticile (datele se referă numai 
la situația dinaintea corigente
lor și restanțelor), indică un 
procent de promovabilitate — 
în ambele județe — mai mare 
decît în anul trecut, fără ca el 
sii fie pe deplin mulțumitor: 
83,3% (Bacău). 85,5% (Iași).

Diferențiat se prezintă însă 
lucrurile in funcție de specifi
cul liceelor. Astfel, liceele in
dustriale din județul Iași (clasa 
a IX-a), au Un procent de 
promovați de 66.9%, in timp ce, 
de exemplu, liceele pedagogice 
au — 93,3%. Situație similară la 
Bacău (din care luăm numai 
două eșantioane reprezentati
ve) : Liceul agroindustrial din 
Podu Turcului — procent 77,8%, 
liceul sanitar — 100% (!). Un 
raport interesant este si cel 
dintre rezultatele clasei a VIII- 
a și cele ale claselor a Xl-a : 
la Iași, procentul de promovați 
la clasele a VIII-a a fost de 
91,8%.

Acestea sînt datele și cîteva 
observații se impun aproape de 
la sine: a) liceele pedagogice, 
sanitare, de matematică-fizicâ. 
filologie-istorie. de arte, dețin 
procentul de promovabilitate cel 
mai mare ; b) există diferențe 
mari între clasa a VIII-a și 
clasa a IX-a ; c) anii terminali 
au rezultatele cele mai bune; 
d) trimestrul al III-lea este, de 
regulă, salvator, insă. în aceste 
condiții, crește fenomenul me
diocrității (foarte multe medii 
anuale nu depășesc 5,50—6).

DESPRE CAUZE CU CEI... 
ÎN CAUZA. Sigur, orice feno
men își are o cauză. Nivelul 
scăzut al procentului de pro
movabilitate al liceelor indus
triale și agroindustriale s-ar 
datora orientării elevilor buni 
și foarte buni către liceele pe
dagogice, sanitare, matematică- 
fizică etc., creindu-se un deca
laj încă din start. Dar, plecin- 
du-se, să zicem, de la acest a- 
devăr, nu era necesar (și aproa
pe obligatoriu), ca acestor licee 
să li se acorde un sprijin mai 
substanțial din partea tuturor 
celor implicați în procesul de

învățămînt pentru ca diferențe
le să nu se accentueze, ci să se 
reducă? Iată ceea ce am citit 
într-un material : „Au fost con
trolate 107 unități, 7 licee, 68 de 
școli generale, 32 de grădinițe, 
au fost inspectate 2 167 de cadre 
didactice. Dar, nu s-a reușit să 
se cuprindă în activitatea de in- 
drumare și control unele școli 
care se confruntă cu greutăți" 
(sublinierea ne aparține).

Si iată și opinia tovarășului 
Ioil Virgil, director al Liceului 
național din Iași : „Am ajuns 
la procentajul de 95% promo
vați în urma unei munci perse-

ANCHETA NOASTRĂ 

ÎN JUDEȚELE 

BACĂU Șl IAȘI

verente și bazate pe tratarea 
diferențiată a claselor si a ele
vilor. Ne-am ocupat îndeosebi 
de elevii proveniți din mediul 
rural. Un accent deosebit am 
pus pe pregătirea claselor a IX- 
a care aveau colective eteroge
ne și despre care știam că au 
greutăți în acomodare". .

Despre problemele eu care se 
confruntă clasa a IX-a (și 
despre cheia rezultatelor bune 
obținute), mi-a vorbit Carmen 
Vanda Coroian, secretară a or
ganizației U.T.C., Liceul „Lucre- 
țiu Pătrășcanu", Bacău : „Re
zultatele slabe ale claselor a 
IX-a ne-au impus găsirea unor 
soluții de îndreptare a situa
ției. Teama de prefesori. inhi
biția elevilor, întilnirea pentru 
prima oară cu materiile tehnice, 
sudarea mai greoaie a colecti
vului, programul încărcat și 
uneori încărcarea artificială a 
programului, erau cauzele unor 
procentaje de promovați în jur 
de 50—60%. Am acționat pentru 
înlăturarea cauzelor, organizația

U.T.C. intervenind în special 
pentru o mai justă împărțire a 
sarcinilor pe ani de studiu, pen
tru integrarea elevilor în acțiu
nile și specificul liceului, pen
tru realizarea grupelor de 
întrajutorare care, în ciuda 
neîncrederii cu care sint privi
te în ultima vreme, la noi au 
dat rezultate foarte bune".

în rindul cauzelor se înscriu 
dezinteresul, chiulul, mentalita
tea minimului efort si multe 
altele. Dar ele exprimă insufi
cienta muncă politică, educațio
nală în rindul acestor elevi. Nu 
este oare reprezentativ faptul 
că liceele cu organizații U.T.C. 
puternice, active, dominate de 
simțul responsabilității au și re
zultatele cele mai bune? Acolo 
unde se instituie apatia, unde 
primează interesul personal, a* 
colo unde secretarii U.T.C. dau 
din umeri, apar și se perpetu
ează rezultate slabe. Sigur, nu 
numai prin activitatea organiza
ției U.T.C. din școli se poate în
drepta o situație. Cauzele sînt 
multiple și, deseori, mai subtile 
decît par la prima vedere, dar 
este necesar să se înțeleagă că 
procesul de modernizare a învă- 
țămîntului implică toti factorii 
de răspundere, deci 8’ organiza
țiile U.T.C.

Venind în întîmpinarea repro
șului că datele, opiniile se re
feră exclusiv la situația la în
vățătură, voi spune că, în fond, 
ele exprimă o atitudine față de 
principala îndatorire a scolii 
(pregătirea la un nivel calitativ 
superior a elevilor) și a elevilor 
(învățătura fiind principala lor 
îndatorire, produsul finit al 
muncii lor exprimindu-se in 
notele obținute).

Analizînd activitatea organiza
țiilor U.T.C. din școli, comite
tele județene Bacău si Iași au 
deja elaborate planuri de mă
suri care prevăd acordarea unui 
sprijin prioritar în pregătirea 
profesională a elevilor din li
ceele industriale și agroindus
triale ; organizațiile U.T.C. vor 
analiza înaintea adunărilor de 
dare de seamă și alegeri situa
ția la învățătură și vor iniția 
acțiuni impuse de rezultatele 
obținute. Pentru îmbunătățirea 
educației în spirit muncitoresc, 
elevii vor părticică la unele 
acțiuni ale organizațiilor U.T.C 
din întreprinderi. Izvorîte dln- 
tr-o analiză atentă, lucidă a si
tuației școlare a anului prece
dent, aceste măsuri (ca și cele
lalte — pe care nu le-am mai 
transcris) sînt menite să asigure 
depășirea unor neajunsuri exis
tente în școlile din Iași și Ba
cău, precum și promovarea ce
lor mai bune experiențe.

CONSTANTIN STAN

INTRE CULES $1 TRANSPORT - 
UN FLUX NEÎNTRERUPT 

AL MUNCII
întreprinderea de prelucrare 

și industrializare a legumelor și 
fructelor din Topoloveni dispune 
de 672 ha de grădină. în toate 
fermele se desfășoară acum re
coltatul tomatelor, ardeilor, cas
traveților. Aproape 70 la sută 
din cantitățile de legume au fost 
culese și transportate la fabrica 
de conserve, unde au intrat la 
prelucrare. „Vrem ca in jur de 
25 septembrie să inchcicm re
coltatul legumelor și să conti
nuăm apoi cu recoltarea cultu
rilor succesive ce ocupă 135 de 
hectare — ne spune directorul 
I.P.I.L.F. Topoloveni, ing. Viorel 
Petculescu. Pentru realizarea 
acestui deziderat în fiecare 
fermă am organizat munca în 
așa fel ca tot ceea ce se recol
tează in aceeași zi să ajungă in 
fabrică. La prelucrarea și indus
trializarea recoltei se lucrează 
in trei schimburi. Așa am reușit 
ca pînă în prezent să fim la zi 
cu recoltarea și prelucrarea pro
ducției proprii, cit și de la alte 
unități, agricole. în acest mod 
prelucrăm zilnic cite 70 de tone 
de legume și 30 tone de fructe".

Ajunși în una din fermele de 
producție, am putut consemna, 
la fața locului, buna organizare 
a lucrului, hărnicia cu care 
muncesc cei prezenți în cimp. 
Aproape o sută de oameni re
coltează castraveții, pregătesc 
noua recoltă de căpșuni.

— Ne-am concentrat forțele la 
culesul ultimelor suprafețe de 
castraveți, ne preciza Ion Penes- 
cu, economistul de fermă. Vom 
continua cu strînsul tomatelor 
de pe cele 10 hectare și a fasolei 
succesive de pe 50 hectare.

Recolta strînsă este imediat 
încărcată în autocamioane și 
transportată la fabrică. De di
mineață pînă seara tîrziu, fluxul 
neîntrerupt al muncii este ăși-

MAXIMĂ OPERATIVITATE

Leordeni, ...care rămine însă pe cimp, 
in loc să ajungă la beneficiar

Peste 200 elevi grăbesc, la 
recoltatul cepei

Ce fac In acest timp cooperatorii ? Cițiva 
lucrează la recoltatul cartofilor, iar cei mai mulți 
la... construcția noului sediu al cooperativei. 
Ața este înțeleasă aici prioritatea numărul unu 

a campaniei 71

gurat de cei prezent! dintre care 
amintim pe Alexandrina Grigo- 
re, Floarea Matei, Niculina 
Gheorghe, Stela Matei și mulți 
alții. Se prevede ca pînă la 
sfîrșitul lunii septembrie întrea
ga recoltă să fie strînsă și să ia 
drumul liniilor tehnologice de 
prelucrare. Trebuie să arătăm, 
însă, că la efortul oamenilor de 
la I.P.I.L.F. Topoloveni se adau
gă și cel al sutelor de tineri și 
elevi din acest oraș care zilnic 
lucrează în toate punctele fier
binți ale campaniei de toamnă.

UN
HARNICIEI ELEVILOR, 
RĂSPUNS ASEMĂNĂTOR

DIN PARTEA 
COOPERATORILOR I

cooperativa agricolă deLa
producție din Leordeni s-a, de-

clanșat din plin 
al cartofilor, 
ocupă 120 hectare iar cea de-a 
doua aceeași suprafață. în ziua 
raidului nostru, peste 200 de 
elevi de la școlile generale din 
Leordeni, Budișteni și Schitu, 
împreună cu 15 cadre didactice, 
string ceapa în grămezi. „Lucrăm 
aici de 3 zile, ne spune profesorul 
Ion Videanu. în acest 
de timp am strins zeci 
de recoltă. Numai că 
cîmpul demonstra acest 
transportul nu se desfășoară în 
pas cu ritmul culesului". într-o 
zi-două elevii încheie recoltatul 
cepei de pe 
grămezile cu 
țese. Alături 
cartofii, iar
adună tuberculii, atita cit pot să

culesul cepei și 
Prima cultură

mulți cooperatoriadune. Mai 
am intîlnit cu atelajele in curtea 
unității unde lucrau de zor la 
construcția noului sediu al 
C.A.P.-uluL Desigur, și sediul 
trebuie făcut, dar în aceste zile 
cel mai important obiectiv ră
mine strângerea și depozitarea 
in cel mai scurt timp a recoltei.

TIMP REDUS,
CALITATE SUPERIOARA

la întreținerea
și repararea utilajelor

(Urmare din pag. I)

interval 
de tone 
- și 

lucru —

cele 8 hectare, iar 
rădăcini se înmul- 
un tractor dislocă 
cinci cooperatoare

PE SUPRAFEȚELE ELIBERATE 
SE iNSAMINTEAZÂ CULTURILE 

DE TOAMNA

La ferma Rătești a I.A.S. 
Leordeni, mecanizatorii întorc 
brazdă, pregătesc terenul, însă- 
mînțează culturile de toamnă. 
Așa bunăoară, Gheorghe Bri
ceag și Marin Stănică, mecani
zatori cu experiență, introduc 
sub brazdă sămînța de furaje. 
Le asigură front de lucru cole-

gii lor Ion Chiran, Gheorghe 
Matei, Marin Iliuță. Pină acum 
ei au efectuat aoeastă lucrare 
pe mai bine de douăzeci de 
hectare. Pe zi ce trece, odată cu 
eliberarea suprafețelor, numărul 
celor ce vor lucra la însămin- 
țări va fi mult mai mare. Nu 
departe, am întîlnit o altă echi
pă de mecanizatori. Este vorba 
de Dumitru Oanță, Marin 
Bădiță, Ion Clenci și alții care 
recoltează trifoiul pentru a 
treia oară în acest an. Recolta 
de furaje este strînsă cu com
bine specializate și este imediat 
transportată în sectorul zooteh- 
nic al fermei.

OVIDIU MARIAN
VASILE RANGA 4

Omul în procesul muncii
și al gîndirii pentru muncă

(Urmare din pag. I)

Din noua arhitectură a municipiului Brașov Foto : V. TANASOF

șeful compartimentului plan. 
Să fim deci pentru noi _ înșine 
un exemplu de cum trebuie exe
cutate reparațiile și întreține
rile la propriile utilaje. Ca sis
tem de organizare, această ac
tivitate se desfășoară in strînsă 
colaborare cu Centrul terito
rial de calcul electronic. în 
conformitate cu normativele 
republicane, pe baza timpului 
efectiv lucrat, sint întocmite 
planuri detaliate de la nivel de 
secție pînă la fiecare utilaj in 
parte. Concret, Ia apropierea 
termenului limită, calculatorul 
își face datoria, iar exact la 
scadență utilajul este oprit, de
montat ș.a.m.d. Piesele care 
pot fi recondiționate se recon
diționează în ateliere speciali
zate. Pentru cele care au un 
grad prea avansat de uzură se 
fac înlocuirile necesare, cu pie
se produse într-o secție a între
prinderii. De remarcat că aces
tea din urmă se produc pe baza 
unui plan bine fundamentat pe 
fiecare an și revăzut trimestrial. 
Cei care răspund de reparații și 
întreținere sînt constituiți în 
echipe formate din muncitori 
de înaltă calificare din mai mul
te meserii. Repunerea in func
țiune se face\ după ce aceeași 
echipă efectuează rodajul de 
probă și după ce utilajul face 
față exigențelor unei comisii de 
recepție. Aș vrea deci să subli
niez în încheiere că rezultatele 
buhe se datoresc nu numai fap-

tului că fiecare știe ce are de 
făcut dar mai ales responsabili
tății cu care e privită această 
problemă de către întregul co
lectiv".

O contribuție importantă in 
această direcție și-o aduc ti
nerii din întreprindere. „Foarte 
mulți tineri de diferite specia
lități fac parte din echipele de 
întreținere și reparații — ne 
spune ing. Vasile Inceu, secre
tarul adjunct al comitetului 
U.T.C. Perfecționarea continuă 
a pregătirii profesionale, atin
gerea in ultima vreme a unui 
înalt nivel al disciplinei de 
lucru, considerăm că au contri
buit in egală măsură, la reali
zarea unui autentic record al 
uzinei — scurtarea de la 28 488 
la 20 26-1 ore a timpului afec
tat reparațiilor". într-adevăr, 
din analiza sumară a fișelor u- 
tilajelor se poate constata că 
pentru mai bine de 60 la sută 
din acestea, numărul de ore a- 
fectat 
stanțial 
urmare 
ție, în 
lucru, 
U.T.C., 
trebuit
unor reparații curente.
din aceste ultime activități or
ganizația U.T.C. a adăugat la 
realizările planului de muncă 
patriotică finanțată circa 40 000 
lei. Și ceea ce este mai impor
tant, toate lucrările efectuate 
de tineri au fost executate la 
timp și de calitate.

dezvoltare in domeniul ener
giei, amindouă pînă in anul 
1990 și liniile principale, vi
zionare pină in anul 2000, 
este acela că întreaga politi
că a partidului nostru se ba
zează pe un lucru primordial 
— omul — omul surprins în 
procesul muncii și al gindi
rii pentru muncă.

Nimic mai simplu, mai cu
rat, mai frumos și mai mîn- 
dru dintre toate lucrurile lu
mii — ca acela de a ști că 
tu faci totul pentru tine și 
pentru semenii tăi. Asta te 
îmbărbătează, iți dă curaj in 
muncă și in cercetarea celor 
mai spinoase și mai greoaie 
fenomene, materii, pe care 
să le aduci mai grabnic in 
slujba ta ca un zeu bun și 
fertil al propriei existențe.

Prezentul e in miinile noas
tre, viitorul la fel. Pe amîn- 
două Ie durăm precum zideș
te constructorul o casă, cără
midă după cărămidă și intre 
ele mortarul de legătură, 
precum face oțelarul o șarjă, 
minerul scoțind la lumina zi
lei straturile adinei ale lumii 
vechi — bogată sursă de 
energie, scriitorul o carte de 
suflet în care roiesc cu sini-

plitate oamenii, semenii săi, 
adevărurile epocii în care 
trăiește și pe care o repre
zintă în fata posterității.

Nimic mai frumos și mai 
trainic decît aceste mari ade
văruri. fundamente principa
le ale dezvoltării noastre 
care reies clar din proiectul 
documentelor Congresului al 
XII-lea, așteptat cu încrede
re de. tot omul muncitor al 
acestei nații.

Concepția unitară, demo
cratică a politicii economice 
a partidului nostru capătă o 
doză de fermitate in plus și 
un caracter strict științific 
prin accentuarea cercetării 
științifice, introducerea pro
gresului tehnic, dezvoltarea 
tehnologică a tuturor ramu
rilor industriei și a unei po
litici energetice echilibrate. 
Cu mare grijă pentru sursele 
de energie necesare dezvoltă
rii viitoare. Am văzut perso
nal cu cită grijă le vorbea 
secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, minerilor Văii 
Jiului despre importanta 
muncii lor. despre necesitatea 
organizării lucrului in adine 
după metode noi. științifice, 
care să aducă după sine o 
creștere sporită a producti
vității cărbunelui, sursă de

energie cu pondere hotări- 
toarc in asigurarea in viitor 
prin mijloace proprii a în
tregii energii necesare țării. 
Alături de rolul primordial al 
omului in dezvoltarea noas
tră viitoare. documentele 
proiect ale Congresului al 
XII-lea al P.C.R. clarifică și 
întărește rolul științei nova
toare, revoluționare in toate 
domeniile vieții economico- 
sociale. în realizarea cu suc
ces și conform previziunilor 
partidului a programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si 
înaintare a României spre 
comunism. Realitatea, auten
ticitatea acestor previziuni 
este asigurată în primul rînd 
de concretețea cincinalului 
1976—1980 — în care valoarea 
produselor noi si reproiectate 
va atinge în anul viitor cir
ca 44 la sută din valoarea 
producției industriale, asimi- 
lindu-se circa 5 000 de mașini, 
utilaje și instalații noi și re
proiectate. Aceste fapte, ci
fre, îndemnuri și mari energii 
potențiale ne dau dreptul și 
ne obligă să cercetăm, să ve
dem dincolo de azi cu ochii 
noștri și cu nevoile noastre 
viitoare.

reparațiilor a fost sub- 
redus. Aceasta, și ca 
a preluării spre execu- 
afara programului de 
de către organizația 
a unor repere ce au 

recondiționate sau a 
Numai

f
TV

PROGRAMUL I

Congresului al XII-lea al P.C.R. 
19,35 Noi, femeile ! 20,05 Teleclne- 
mateca. Ciclul „Dosarele ecranu
lui" : „Uitare" — producție a stu
diourilor franceze. 21,35 Telejur
nal. 22,00 închiderea programului.

muzical. 20,43 Talente confirmate^ 
pe podiumul Festivalului național F 
„CIntarea României". 21,35 Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

16,00 Telex. 16,03 Anul școlar 
1979/1980 — reportaj-anehetă despre 
pregătirea deschiderii noului ah 
școlar. 16,25 Arii din opere și ope
rete. 16,40 Tragerea pronoexpres. 
16,50 Corespondenții județeni 
transmit... 17,10 Moștenire pentru 
viitor : Șt. O. Iosif. 17,40 Hochei 
pe gheață. 18,10 Din muzica și 
dansurile popoarelor. 18,25 în spi
ritul legii. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,20 Dialog despre vii
tor: Proiectul de Directive ale

PROGRAMUL II

16,00 Permanenta redescoperire 
a României. 16,40 Anunțuri șl mu
zică. 16,50 Unii l-ar numi destin 
— scenariu TV. 18,25 Anchetă TV: 
Exigență — autoexigență. 18,50 1001 
de seri, 10,00 Telejurnal. 19,20 Sta
giunea estivală în Rotonda Ate
neului. 19,55 La școala muncii — 
emisiune realizată pe șantierele 
naționale ale tineretului. 20,20 Am
sterdam pe note — documentar

Opera Română: SEARA VIE-
NEZA — ora 19; Teatrul Glulești 
(Sala Majestic): HOTEL „ZODIA 
GEMENILOR" — ora 19,30; Tea
trul „C. Tănase" (Grădina Boe
ma) : BOEMA RIDE, CtNTA ȘI 
DANSEAZĂ — ora 20; Ansamblul 
„Rapsodia Română": PE UN PI
CIOR DE PLAI — ora 18,30.• •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

UNIFORME

Nu lâsați pe miine ce puteți face azi!

Raioanele specializate și magazinele de con
fecții pentru copii au pus in vînzare un sortiment 
complet de uniforme pentru școlari și șoimi ai 
patriei.

Acum le puteți cumpăra în numai cîteva minute 
și fără aglomerație.

Profitați de acest avantaj și nu lâsați pe... ulti
mele zile de vacanță ceea ce puteți face azi I

EXCURSII ÎN DIFERITE FORMULE ȘI VARIANTE 
ÎN TOATĂ ȚARA

Oficiile județene de turism, precum și I.T.H.R. 
București organizează pentru dv. înțcursul lunii sep
tembrie și în continuare up bogat și atractiv program 
de excursii și drumeții.

Vă recomandăm cîteva dintre aceste trasee : VALEA 
PRAHOVEI, OLTENIA DE SUB MUNTE, MARA
MUREȘ și ȚARA OAȘULUI, PORȚILE DE FIER, 
MUNȚII BANATULUI, MUNȚII APUSENI, ȚARA 
HAȚEGULUI, MUNȚII RETEZAT, VALEA OLTU
LUI, NORDUL MOLDOVEI, CIRCUITUL TURISTIC 
AL ROMÂNIEI (cu trenul), precum și excursii pe li
toral cu vizitarea orașului VARNA din R.P. Bulgaria.

Ofertei noastre i se poate adăuga opțiunea dv. pen
tru traseul preferat.

Cazarea se face în hoteluri, moteluri și vile con
fortabile sau în cabane, asigurîndu-se în același timp 
servicii ireproșabile. Un personal bine instruit și po
liticos vă așteaptă în orice zi, la orice oră.

Înscrierile și informații suplimentare la toate agen
țiile și filialele oficiilor județene de turism, precum 
și la I.T.H.R. București.

ÎNTREPRINDEREA 
ELECTROCENTRALE 

BUCUREȘTI
Splaiul Independenței 227 

sector 6

ÎNCADREAZĂ:

1. Pentru sediul în
treprinderii din Bucu
rești

— șef birou conta
bilitate

— economist (pr.) 
financiar — contabili
tate

2. Pentru CET Giur
giu

— economist (pr.) 
investiții

— șef depozit
Relații suplimentare se pot 

obține de la Biroul Personal, 
Invâțâmînt. Retribuție — te
lefon 49 45 45/140 sau 198.
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TELEGRAME
Tovarășului It. col. MENCISTU HAILE MARIAM

Președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, 
al Consiliului de Miniștri și Comandant suprem 
al Armatei Revoluționare ale Etiopiei socialiste

ADDIS ABEBA
în numele poporului român și al meu personal, vă adresez 

dumneavoastră, iar prin dumneavoastră, Consiliului Militar Admi
nistrativ Provizoriu și poporului Etiopiei socialiste, cele mai calde 
felicitări cu ocazia celei de-a V-a aniversări a revoluției populare.

Doresc să exprim solidaritatea noastră cu lupta poporului 
etiopian pentru asigurarea progresului economic și social și dez
voltarea independentă a patriei sale.

Sînt încredințat că în spiritul convorbirilor și înțelegerilor 
convenite împreună la București, raporturile prietenești și cordiale 
dintre Republica Socialistă România și Etiopia socialistă se vor 
dezvolta tot mai mult, spre binele celor două popoare, al cauzei 
păcii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ARISTIDES PEREIRA
Secretar general al Partidului African al Independenței 

din Guineea-Bissau și Insulele Capului Verde 
Președintele Republicii Capului Verde

PRAIA
Cu ocazia Zilei naționale îmi este plăcut să vă adresez, dumnea

voastră și poporului prieten din Republica Capului Verde, felicitările 
mele cele mai călduroase.

Sînt convins că relațiile de prietenie și colaborare dintre țările 
și popoarele noastre vor continua să se dezvolte și în viitor în 

„ interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii, înțelegerii și progre
sului în 
ționale.

lume, pentru făurirea unei noi ordini economice interna-

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului LUIS CABRAL
general adjunct al Partidului African al Independenței 

din Guineea-Bissau și Insulele Capului Verde 
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Guineea-Bissau

BISSAU
La sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Guineea-Bissau îmi 

este plăcut să vă adresez calde felicitări și urări de sănătate, iar 
poporului din Republica Guineea-Bissau noi succese pe calea 
dezvoltării independente a patriei.

Sînt convins că relațiile de prietenie, solidaritate și colaborare 
dintre România și Guineea-Bissau se vor dezvolta în continuare, 
în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și 
progresului în lume, pentru făurirea unei noi ordini ecbnomice 
internaționale.

Secretar

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Capului Verde, tova
rășul Iile Verdeț, prim-ministru 
al guvernului, a adresat o tele
gramă prim-mirustrului Pedro

Tovarășul nie Verdeț, prim- 
ministru al guvernului, a adre
sat o telegramă de felicitare 
tovarășului Joao Bernardo Viei
ra, comisar principal al Con
siliului comisarilor de stat al 
Republicii Guineea-Bissau, cu

AGENDA
Tovarășul Cornel Burtică, 

viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a primit, marți, pe Mus
tafa Mefcerba, secretar general 
al Ministerului Energiei și In
dustriei Petrochimice al Repu
blicii Algeriene Democratice și 
Populare, șeful delegației alge
riene la cel de-al X-lea Con
gres mondial al petrolului.

în aceeași zi, tovarășul Cornel 
Burtică a primit și pe Aii Fi- 
turi, președintele companiei pe
troliere ,,Brega" din Jamahiria 
Arabă Libiana Populară So
cialistă.

în cadrul întrevederilor au 
fost evidențiate bunele relații de 
prietenie și colaborare statorni
cite între România și cele două 
țări, subliniindu-se importanța 
acțiunilor de cooperare în do
meniul explorării și cercetării 
petroliere și în alte ramuri eco
nomice, perspectivele dezvoltă
rii colaborării în diverse dome
nii de activitate.

La București s-a semnat, 
marți, un aide-memoire între 
Ministerul Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
naționale și Ministerul Petrolu
lui și Resurselor Minerale al 
Emiratelor Arabe Unite.

Documentul a fost semnat de 
Cornel Burtică, viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, și dr. 
Manaa Saeed Al Otaiba, minis
trul petrolului și resurselor mi
nerale al Emiratelor 
Unite.

Arabe

Marți, tovarășul Aurel 
ministru secretar de stat 
nisterul Afacerilor

Duma, 
la Mi- 

Externe. a 
primit pe Carlos Federico Bart- 
tfeld, noul ambasador extraordi
nar și plenipotențiar al Repu
blicii Argentina în Republica 
Socialistă România, în legătură 
cu apropiata prezentare a scri
sorilor de acreditare.

La sediul Asociației artiștilor 
fotografi din Capitală s-a 
deschis, marți la amiază, sub 
auspiciile Consiliului Culturii și

CRONICĂ 
U.T.C.

In perioada 4—11 septem
brie a.c., o delegație a Tine
retului Socialist Progresist 
din Liban a efectuat o vizită 
in (ara noastră. Ia invitația 
Comitetului Central al Uniu
nii Tineretului Comunist.

Delegația s-a întilnit cu ti
neri și cadre ale U.T.C. din 
întreprinderi economice și 
unități de învățămînt, a vizi
tat obiective social-culturale 
din București și județul Ma
ramureș.

în cadrul convorbirilor de 
Ia C.C. al U.T.C. s-a realizat 
un schimb de opinii și expe
riență in legătură cu activi
tatea celor două organizații 
de tineret, cu dezvoltarea, în 
continuare, a raporturilor de 
prietenie și colaborare dintre 
Uniunea Tineretului Comu
nist și Tineretul Socialist 
Progresist din Liban.

Marți dimineața, delegația 
Tineretului Socialist Progre
sist din Liban a părăsit Ca
pitala indreptindu-se spre 
patrie.

Pires, prin care îi transmite 
sincere felicitări, urări de sănă
tate și de noi realizări pe calea 
dezvoltării independente a țării 
sale.

ocazia Zilei naționale a acestei 
țări, prin care ii adresează sin
cere felicitări și urări de să
nătate, iar poporului din Repu
blica Guineea-Bissau noi suc
cese pe calea dezvoltării eco
nomice și sociale independente.

Educației Socialiste, expoziția 
fotodocumentară „Imagini din 
R.S. Vietnam", organizată cu 
prilejul celei de-a 34-a aniver
sări a Zilei naționale a acestei 
țări.

DE LA CENTRUL DE FIZICA
A PAM1NTULUI Șl SEISMOLOGIE

Centrul de fizică a Pămîntului 
și seismologie comunică :

în ziua de 11 septembrie 1979, 
la ora 18, 37 minute și 15 secunde, 
în regiunea Vrancea s-a produs, 
la adîncimea de circa 150 km, 
un cutremur cu magnitudinea de 
5,3 (scara Richter).

Intensitatea cutremurului în 
zona epicentrală a fost de circa 
V și jumătate grade (scara Mer
calli). Cutremurul a fost simțit la 
București cu o intensitate de 
circa IV grade (scara Mercalli). 
precum și într-o serie de locali
tăți (Ploiești, Focșani. Odobesti) 
cu irftensitatea de III—V grade 
(scara Mercalli).

Nu s-au produs nici un fel de 
pagube materiale.

Ciudad de Mexico Universiada ’79

în prim plan întrecerile atletice
După 9 zile de întreceri, în clasamentul pe medalii al 

Universiadei de la Ciudad de Mexico conduce U.R.S.S. cu 63 de 
medalii (29 de aur, 23 de argint și 11 de bronz), urmată de 
S.U.A. cu 42 de medalii (15-13-14) ; ROMÂNIA - 24 (11-3-10) ; 
Ungaria — 11 (4—3—4) ; R.D. Germană — 9 (4—1—4) etc.

La Ciudad de Mexico, au con
tinuat întrecerile celei de-a 10-a 
ediții a Universiadei. Din nou, 
în centrul atenției spectatorilor, 
s-au situat întrecerile concursu
lui de atletism. Cel mai bun re
zultat al zilei a fost obținut de 
cunoscutul sprinter italian Pie
tro Mennea, care într-una din 
seriile probei de 200 m plat a 
realizat timpul de 19”96/100 (nou 
record al Europei). Vechiul re
cord era de 20” și aparținea 
atletului sovietic Valeri Borzov 
(4 septembrie 1972, J.O. de la 
Miinchen). în finala probei fe
minine de 400 m plat pe primul 
loc s-a clasat Maria Kulciuno- 
va (U.R.S.S.), cronometrată cu 
timpul de 50”35/100. Ea a fost 
urmată de Christine Brehmer 
(R.D. Germană) — 51”59/100 și 
Tatiana Prorocenko (U.R.S.S.) — 
51 ”68/100. Atleta româncă Elena 
Tărîță a ocupat locul 5 cu 
52”68/100. Finala probei de 100 m 
garduri a fost dominată de atle
tele poloneze care au ocupat 
primele două locuri. A cîștigat 
Lucyna Langer înregistrată cu 
timpul de 12”62/100, urmată de 
Danuta Perka — 12”66/lfi0. Vera 
Komisova (U.R.S.S.) a sosit pe 
locul 3 cu 12”90/100. Mihaela Du
mitrescu a ocupat locul 7 cu 
13”46/100. Rezultatele înregistrate 
în alte finale: 110 m garduri: 
Andrei Prokofiev (U.R.S.S.) — 
13”50/100; disc masculin: Wolf
gang Schmidt (R.D. Germană) 
— 60,78 m.

în seriile probei de 400 m gar
duri, atletul român Horia Toboc 
a înregistrat timpul de 52”41/100, 
obținînd calificarea pentru semi
finale. De asemenea, a obținut 
calificarea în proba de triplu

Institutul de biologie și patologie celulara
din București își începe activitatea 

sub foarte bune auspicii
• Prezenți la colocviul „Transportul macromolecular în sistemele celulare", reputații 
savanți George E. Palade și Christian de Duve, laureați ai Premiului Nobel, au dat o 
înaltă apreciere contribuției inestimabile a tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea 
și afirmarea științei românești, a rolului pe care știința trebuie să-1 joace astăzi în pro
gresul întregii umanități • Oaspeții au elogiat, de asemenea, aportul tovarășei Elena 
Ceaușescu la dezvoltarea bazei materiale a cercetării/în toate domeniile, inclusiv cel al 
biologiei, la amplificarea și adîncirea colaborării dintre oamenii de știință din România 

și din alte țări

După cum s-a anunțat, recent, 
a avut loc colocviul „transportul 
macromolecular în sistemele 
celulare", manifestare științifică 
organizată în cadrul noului In
stitut de biologie și patologie 
celulară din București. La în
cheierea lucrărilor, savantul a- 
merican de origine română, 
prof. dr. George E Palade 
laureat al Premiului Nobel, con
ducătorul Departamentului de 
biologie celulară al Facultății de 
medicină din cadrul Universi
tății Yale— New Haven (S.U.A.), 
prof. Christian de Duve, laureat 
al Premiului Nobel, directorul 
Institutului internațional de pa
tologie celulară și moleculară 
din Bruxelles și conducătorul 
Departamentului de citologie 
biochimică al Universității Roc
kefeller din New York, prof. 
David Sabatini, președintele So
cietății americane de biologie 
celulară și șeful Departamentu
lui de biologie celulară al Uni
versității din New York și prof. 
Marylin G. Farquhar, din cadru] 
Departamentului de biologie ce
lulară al Facultății de medicină 
a Universității Yale — New Ha
ven, au participat la o conferin
ță de presă, în cadrul căreia au 
făcut declarații unor redactori ai 
Agenției Române de Presă „A- 
gerpres".

în mod unanim, reputații oa
meni de știință au dat o înaltă 
apreciere contribuției inestima
bile a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la dezvoltarea și afir
marea științei românești, a ro
lului pe care știința trebuie să-l 
joace astăzi în progresul între
gii umanități.

Oaspeții au elogiat, de aseme
nea, aportul tovarășei Elena 
Ceaușescu la dezvoltarea bazei 
materiale a cercetării în toate 
domeniile, inclusiv in cel al 
biologiei, la amplificarea și 
adîncirea colaborării dintre oa
menii de știință din România și 
din alte țări.

în acest context, prof. dr. 
George E. Palade a spus: „Știin
ța poate rezolva o serie întrea
gă de probleme. Le-a rezolvat 
în trecut și le va rezolva și in 
viitor. Știința, științele naturii 
au o poziție deosebită în lumea 
modernă. Premisele lor de ple
care, metodele lor de lucru re
prezintă un numitor comun, nu
mitor care poate constitui o 
forță unificatoare în istoria o- 
menirii. Și nu există îndoială că 
prin produsele ei. știința poate 
acționa în sensul în care vor
bește președintele Nicolae 
Ceaușescu. Cu alte cuvinte, să 
devină acel factor care să pro
moveze progresul, bună înțele
gere între popoare".

Exprimîndu-și sentimentele de 
adîncă admirație față de concep
tul pe care tovarășa Elena 
Ceaușescu îl așază la baza ști
inței în genera], la dezvoltarea 
științei românești în mod deose
bit, profesorul Palade a arătat : 
„Doamna Ceaușescu a subliniat 

salt Bedros Bedrosian (Româ
nia), care în prima serie s-a cla
sat pe locul 4 cu 16,22 m. Din 
cauza ploii, care a inceput să 
cadă la sfîrșitul conclusului; pre
liminariile probei de săritura cu 
prăjina au fost aminate.

★
Rezultate înregistrate în tur

neul final la polo pe apă: S.UA. 
— România 4—3 (1—1, 0—1, 2—1, 
1—0); U.R.S.S. — Iugoslavia 
6-5. 

★
Scrimă: Finala probei femi

nine de floretă în care s-au în- 
tîlnit selecționatele U.R.S.S. și 
R.D. Germane s-a încheiat cu o 
mare surpriză. Victoria a reve
nit echipei R.D. Germane cu 
scorul de 9—6. Pentru medalia 
de bronz selecționata R.F. Ger
mania a învins cu 9—4, echipa 
Franței.

LOTUL RUGBIȘTILOR ROMANI PENTRU TURNEUL 
DIN ȚARA GALILOR

------------------- 1 -------------------
Mai sînt cîteva zile pînă la începerea turneului în Țara Gali

lor a unei reprezentative de rugbi din România. Pentru acest 
eveniment deosebit din viața rugbiului românesc, au fost con- 
vocați 38 de jucători, cei mai în formă la ora actuală. După 
partidele de verificare șl selecție avute zilele trecute, Colegiul 
de antrenori a confirmat, la propunerea antrenorilor V. Irimescu 
și A. Mateescu ca din lotul de 25 să facă parte următorii jucă
tori : linia I — Scarlat, Dinu, Cioarec, Bucan, Munteanu, Orte- 
lecan ; linia a Il-a — lonescu. Plutea, Caragea ; linia a III-a — 
Borș, Dumitru. Morariu, Stoica, Florea ; linia de trei sferturi — 
Parasohiv, Suciu, Alexandru, Constantin, Becheș, Holban, Za- 
fiescu, Aldea, Motrescu ; fundași — Bucos și Tudose.

Astăzi după-amiază, de la ora 16,30 pe terenul din Parcul 
Copilului din Capitală în partidă de antrenament echipa repre
zentativă a țării noastre va întîlni Lotul de tineret. (G.F.).

o serie de probleme extrem de 
importante, între care aceea pri
vind necesitatea lărgirii colabo
rării dintre institutele de cerce
tare din România și din străină
tate, fapt care nu poate decît să 
ajute la progresul omenirii. în 
afară de aceasta, domnia sa a 
arătat că este important să se 
facă cercetare în domeniul știin
țelor fundamentale, nu numai 
in domeniul științelor aplicative, 
ceea ce prezintă, de asemenea, o 
excepțională importantă. La ora 
actuală, datorită nivelului de 
educație generală, resurselor 
sale, datorită calităților echipei 
de specialiști din cadrul Institu
tului de biologie și patologie ce
lulară. România poate să parti
cipe la cercetarea fundamentală 
în acest domeniu. Pentru știința 
românească, prezența doamnei 
Ceaușescu ca președinte al Con
siliului Național pentru Știință 
și Tehnologie reprezintă o cir
cumstanță de o deosebită în
semnătate, o prezentă care în
țelege știința și care e gata să 
o sprijine, din simpatie eviden
tă pentru știință și din înțelege
rea adevărată a perspectivelor 
ei“.

Răspunzînd unei alte între
bări, referitoare la programul 
românesc de cercetare pînă în 
anul 2 000, savantul american a 
spus : „Asemenea planuri sînt 
necesare în toate țările. Și dacă 
România are înțelepciunea să se 
gîndească ce o să se întîmple nu 
numai în anul viitor, ci în de
cursul anilor, pînă în anul 2 000, 
merită să fie felicitată. Ceea ce 
a dus omenirea la situația de 
fată în privința resurselor ener
getice a fost lipsa de pregătire, 
lipsa de planificare a resurselor 
energetice în legătură cu crește
rea consumului, pe de o parte, 
și cu scăderea producției de 
combustibil, pe de alta. Cu aju
torul unor planuri bine concepu
te, această criză ar fi putut fi 
evitată".

în continuare, cunoscutul om 
de știintă a înfățișat preocupă
rile sale actuale, preocupări care 
se concentrează asupra biogene- 
zei membranelor celulare și 
structurii și funcțiunii endote- 
liului vascular, cercetările în 
acest din urmă domeniu urmînd 
să fie continuate în cadrul In
stitutului de biologie și patologie 
celulară din București.

La rîndul său, prof. Christian 
de Duve a spus : „A fost o mare 
cinste, un mare privilegiu să 
fim primiți de acad. Elena 
Ceaușescu. Este o personalitate 
extrem de competentă și am a- 
preciat cu toții, și eu personal, 
că ne-a acordat o parte din tim
pul său, 
încărcat.
Dacă ar 
doamnei 
el constituie un indiciu clar 
interesului domniei-sale 
acest institut, al dorinței de a-1 
sprijini". în acest context, prof, 
de Duve a arătat că Institutul

în ciuda programului 
ea să ne primească, 
fi să interpretez gestul 
Ceaușescu, aș spune că 

al
pentru

Baschet: feminin: Cuba — 
Bulgaria 64—63; S.U.A. — Ca
nada 68—62. în finală se vor în- 
tîlni echipele S.U.A. și Cubei. 
Bulgaria și Canada vor juca 
pentru medalia de bronz. Pen
tru locul 5, echipa U.R.S.S. a în
trecut cu 78—66, echipa Iugo
slaviei.

*
Volei: feminin: U.R.S.S. — 

Brazilia 3—1; Japonia — Mexic 
3—2 (turneul final); masculin : 
Coreea de Sud — Japonia 3—0 ; 
Mexic — Canada 3—2; S.U.A. — 
Israel 3—1.

La închiderea ediției

ROMÂNIA — medalie 
de bronz la fotbal

în meciul pentru locurile 3—4 
din cadrul turneului de fotbal 
al Universiadei de la Ciudad de 
Mexico, echipa României a în
vins formația Olandei cu scorul 
de 4—1 (1—1). intrind astfel în 
posesia medaliei de bronz. 

de biologie și patologie celulară 
din București i«i începe activi
tatea sub auspicii foarte bune. 
„Prin acest nou institut, a spus 
el, România devine o parte a 
rețelei mondiale de institute, de 
laboratoare și de oameni de ști
ință care contribuie la efortul 
uriaș de a descoperi secretele 
celulei vii și de a le aplica în 
scopul sănătății și bunăstării 
umane".

„Mi-a făcut o mare plăcere șî 
am fost onorat de faptul că am 
fost primit de doamna Elena 
Ceaușescu, a spus prof. David 
Sabatini. în cursul întrevederii 
am fost impresionat de două 
afirmații făcute de acad. Elena 
Ceaușescu. Prima se referă la 
importanta cooperării internațio
nala. a doua la lucrul în echipă. 
Cred că amîndouă privesc în 
egală măsură și institutul re
cent înființat la București". Re- 
marcînd faptul că unii dintre 
tinerii biologi din București s-au 
pregătit in diferite institute din 
străinătate, el a apreciat avan
tajul cercetătorilor români, de 
a avea posibilitatea să desfă
șoare, la terminarea pregătirii 
științifice peste hotare, o muncă 
deosebit de importantă în patria 
lor, într-un institut de primă 
mărime. „Cred că acest lucru 
este foarte important, deoarece 
și eu am lucrat în Statele Unite 
fiind străin. Inițial m-am dus 
acolo ca să mă specializez și 
apoi să mă întorc în tara mea. 
Dar n-am putut să o fac și știu 
cit de rău este acest lucru în 
toate privințele". Legat de a- 
ceasta, el a adăugat că institutul 
bucureștean are un program de
osebit de interesant. în care sînt 
înscrise probleme fundamentale 
pentru biologie și pentru medi
cina cardiovasculară.

Prof. Marylin G. Farquhar a 
spus în declarația sa : „Am dis
cutat cu doamna Elena 
Ceaușescu atît Ia Washington, 
cît și la București. De fiecare 
dată am fost impresionat de 
concepția sa privind știința în 
general și Institutul de biologie 
si patologie celulară în special", 
în legătură cu aceasta, prof. 
Farquhar a afirmat: „Nu cred 
că există un alt laborator de o 
asemenea importanță în multe 
țări din Europa".

Dealtfel, toți interlocutorii au 
exprimat în mod unanim apre
cierea că Institutul de biologie 
și patologie celulară din Bucu
rești, realizat prin eforturile de
osebite ale statului nostru, este 
dotat cu echipament modern și 
dispune de o echipă remarcabilă 
de lucru, alcătuită din cercetători 
cu experiență și din tineri care 
s-au format în mari laboratoare 
din S.U.A., Anglia sau Franța, 
echipă care manifestă nu numai 
competentă, dar și putere de 
muncă, pasiune și interes pen
tru activitatea sa convinsă că 
soluția multora dintre proble
mele medicale ale timpurilor 
noastre se găsește în biologia 
celulară.

MERJDIIÂN
• TERENURILE „Voința" din 

Sibiu au găzduit timp de trei 
zile întrecerile finalei pe țară a 
concursului național sătesc de 
oină dotat eu „Cupa U.N.C.A.P.".

Competiția. desfășurată sub 
genericul „Daeiadei" s-a înche
iat cu victoria echipei Biruința 
Gherăești (județul Neamț) — 13 
puncte, urmată in clasament de 
formațiile Recolta Apoldu de 
Sus (jud. Sibiu), Asociația eco
nomică intercooperatistă Urlați 
(jud. Prahova), Viață Nouă (Ol
teni, jud. Teleorman) — cite 11 
puncte, Energia Rimnicelu (jud. 
Buzău) — 9 puncte și Asociația 
economică intercooperatistă Că
rei (jud. Satu Mare) — 5 puncte.
• ÎN ACESTE ZILE, șahiștii 

români fruntași vor participa la 
cîteva concursuri internaționale. 
Astfel, M. Șubă va evolua în
tr-un turneu care va avea loc Ia 
Berlin, Dana Nuțu, va juca în 
cadrul turneului de la Plovdiv, 
iar O. Foișor va participa Ia 
competiția de la Primorsko 
(Bulgaria).
• TURNEUL INTERZONAL 

DE ȘAH de la Riga a continuat 
cu runda a 5-a, în care Florin 
Gheorghiu a remizat cu danezul 
Larsen. Cu același rezultat s-a 
încheiat partida dintre Tal și 
Buaziz. Ribli a cîștigat Ia Grun- 
feld, iar Adorian l-a învins pe 
Rimsdik. Restul partidelor au 
fost întrerupte.

în clasament, pe primul loc se 
află Tal (U.R.S.S.) cu 4,5 punc
te, urmat de Larsen (Danemar
ca) cu 4 puncte. Florin Gheor
ghiu totalizează 3,5 puncte.

9 ÎN FINALA turneului in
ternațional de tenis de la Nor
folk (Virginia), americanul Vitas 
Gerulaitis I-a întrecut cu 6—4, 
6—4, pe Ilie Năstase (România). 
Proba de dublu masculin a fost 
ciștigată de perechea Ilie Năs
tase, Mei Purceii (S.U.A.) care 
a învins cu 6—2, 7—5, pe Geru
laitis, Scott (S.U.A.). Aceste fi
nale urmau să se dispute Ia 13 
mai, ele fiind aminate din cau
za timpului nefavorabil.

• LA FRANKFURT PE ODER 
s-a disputat meciul internațional 
amical de fotbal dintre echipa 
locală Vorwarts și formația 
Ț.S.K.A. Moscova. Fotbaliștii so
vietici au obținut victoria cu 
scorul de 3—1 (2—0).

La București au continuat, 
marți, lucrările celui de-al X-lea 
Congres Mondial al Petrolului.

Referatele cu caracter gene
ral, abordind probleme de mare 
interes pentru cercetarea geo
logică, forajul, extracția și pre
lucrarea hidrocarburilor, s-au re
ferit la progresele înregistrate 
în geochimie și contribuția lor 
la perfecționarea tehnicilor de 
prospectare geologică pentru 
hidrocarburi, la noutățile din 
domeniile cineticii și catalizei în 
procesul de rafinare a țițeiului 
brut și al prelucrării fracțiilor 
petroliere ușoare.

In continuare au fost susți
nute comunicări individuale, în 
cadrul cărora au fost prezen
tate rezultatele cercetărilor e- 
fectuate în, diferite zone ale lu
mii în privința prelucrării in

Petrolul să fie pus în slujba păcii,
a progresului întregii umanități

STJEPAN ZINIC, președin
tele Comitetului Național pentru 
Organizația Congreselor Mon
diale ale Petrolului din R.S.F. 
Iugoslavia :

„Delegația iugoslavă este foar
te impresionată de atenția deo
sebită pe care președintele 
Nicolae Ceaușescu a arătat-o 
Congresului Mondial al Petrolu
lui. Am fost mai ales impresio
nați de două idei cuprinse în 
cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu: prima se referă la 
colaborarea internațională în 
cadrul unui program de lungă 
durată pentru rezolvarea crizei 
energiei, iar a doua la folosirea 
petrolului pentru obținerea de 
produse finite și utilizarea, pe 
de altă parte, a cărbunelui și a 
altor surse energetice pentru 
producerea de energie, căldură 
și electricitate. Indiferent dacă 
resursele de petrol sînt limitate 
sau nu, consider că nu este bine 
ca petrolul să fie utilizat în sco
puri minore. Este prea costisi
tor ca să ni permitem luxul să-I 
ardem. Trebuie să-l prelucrăm 
cu maximum de eficiență, fapt 
menționat în cuvîntarea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
într-o comunicare românească 
din prima zi a congresului. 
Sper, așa cum s-a menționat și 
în cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ca, în cele din urmă, 
petrolul să fie pus în slujba pă
cii, a progresului întregii uma
nități.

Congresele mondiale ale pe
trolului sînt organizate mai ales 
pentru a trata probleme științi
fice și tehnice. Firește, petrolul 
și gazele naturale sînt surse im
portante de energie și din a- 
ceastă cauză aoeste congrese au 
o mare importanță. La congre
sele menționate participă ex
pert! și oameni de știință din 
domeniul petrolului din toată 
lumea pentru a discuta, mai 
ales în conjunctura actuală, mo
dalitățile de rezolvare a crizei 
petrolului. Experții vor încerca 
să găsească metode mai eficien
te de prospectare și extragere 
pentru a face față nevoilor cres- 
cînde de petrol și gaze naturale. 
Referindu-ne la criza de petrol 
și energie, în general, sînt de 
părere că este o veritabilă cri
ză. Dar nu este vorba doar de 
deficitul de gaze sau de petrol. 
Acesta se combină cu alte cau
ze, mai ales cauze politice și e- 
conomice pe care se bazează re
lațiile dintre națiuni, dintre ță
rile dezvoltate și cele în curs de 
dezvoltare. Dacă n-ar fi aceste 
probleme, criza nu ar fi atît de• ••••••• €•••••••

Pe eițiva quadrați
9 La 500 000 lei se ridică valoarea producției suplimentare 

realizată de cele 13 brigăzi din punctul Virțu ale Șantierului 
național al tineretului de la Rovinari 9 La cluburile de va
canță ale elevilor din Baia Mare, Vișeul de Sus, Sighetu 
Marmației și Șomcuta Mare se organizează dezbaterea : 
„U.T.C., continuatorul tradițiilor revoluționare ale P.C.R. și 
colaborarea dintre pionieri și organizațiile U.T.C." 9 Tinerii 
proiectanți de Ia Institutul județean de proiectări din Pitești 
au realizat in timpul liber proiectul unui bloc de 60 de apar
tamente in care urmează să locuiască tineri 9 Magazinele de 
specialitate au pus in vinzare noi tipuri de mobilă : dormi
toarele „Duet", „Paloma" și „Julieta", precum și camera de 
zi „Minerva" și holul „Onix" 9 De la pepiniera Bălănești 
din județul Gorj au plecat spre livezile țării 5 milioane de 
puieți de nuc altoit 9 Pînă la sfîrșitul acestei luni poate fi 
vizitată expoziția membrilor cenaclului „Ion Andreescu", 
care expun 40 de luerări, realizate in tabăra de ereație de la 
Cluj-Napoca. Expoziția este găzduită de Casa corpului didac
tic din București 9 Editura științifică și enciclopedică a scos 
de sub tipar un „Dicționar cronologic al științei și tehnicii 
universale" 9 în sfîrșit, acum cind frunzele au 
început să cadă și țințarii s-o... roiască, au apărut in magazine 
mult rîvnitul spray „Universal cu piretru" — împotriva insec
telor zburătoare și nezburătoare. întreprinderea „Farmec" 
adaugă obișnuitele recomandări : „Persoanele prezente vor 
părăsi încăperea în timpul pulverizării". „Farmecul" are, se 
vede, umor 9 Comitetul județean Gorj al U.T.C., în cola
borare cu întreprinderea cinematografică a organizat mon
tajul cine-literar-muzical „România plai de aur", amplă 
evocare a vieții economico-soeiale și culturale a județului.

DEZBATERE
Comitetul județean Mureș 

al U.T.C. — Centrul pentru 
problemele tineretului, în 
colaborare cu Centrul de 
științe sociale și po
litice, de pe lingă Aca
demia de științe sociale 
și politice a organizat, dez
baterea științifică „Coor
donate ale educării tinere
tului in spiritul umanismu
lui revoluționar", precum și 
simpozionul „Căi și modali
tăți de organizare a unor

Al X-lea Congres 

Mondial el Petrolului,
dustriale a nisipurilor asfaltice 
în scopul obținerii de produse 
petroliere, în sfera utilizării me
todelor geofizice pentru descope
rirea și determinarea zăcămin
telor submarine de hidrocarburi, 
precum și în cea a tehnicilor de 
intervenție în cazul poluării cu 
petrol a mărilor și oceanelor 
ca urmare a unor accidente.

în cadrul discuțiilor pe mar
ginea referatelor au fost evi
dențiate tehnologii eficiente de 
sporire a factorului final de 
recuperare a țițeiului din zăcă
mintele aflate în. curs de ex
ploatare sau din cele care erau 
considerate epuizate, însemnă
tatea prospecțiunilor în regiu
nile rămase necercetate, nou
tăți în aplicarea tehnicilor de 
prevenire și control a po
luării apelor în timpul foraju
lui, extracției și transportului

puternică. Țările ar putea să 
stabilească între ele modul în 
care s-ar putea rezolva criza a- 
mintită, avînd în vedere că ge
nerațiile actuale epuizează în
tr-un ritm foarte rapid resurse
le de energie cunoscute ale pla
netei. Omenirea resimte necesi
tatea de a găsi o cale mai bună 
de exploatare rațională a aces
tor resurse atît în beneficiul ge
nerațiilor prezente, cît și pentru 
cele viitoare".

DR. I.B. GULATI, director al 
Institutului Indian al Petrolului:

„Am remarcat în cuvîntarea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
la deschiderea congresului ideea 
de colaborare internațională și 
nevoia de întrajutorare în rezol
varea crizei energetice. In ceea

OPINII
ALE PARTICIPANȚILOR

ce privește această întrajutora
re, noi avem deja programe de 
colaborare rodnică cu Româ
nia. De remarcat că prima rafi
nărie controlată de stat în țara 
noastră a fost construită în co
laborare cu țara dumneavoas
tră. De asemenea, avem relații 
de colaborare științifică cu In
stitutul de Petrol și Gaze din 
România, unde un grup de ti
neri indieni au primit o instrui
re temeinică.

Acest Congres Mondial al Pe
trolului a oferit tuturor «țărilor 
interesate, mai ales țărilor în 
curs de dezvoltare, care silit ne
voite să importe mari cantități 
de petrol și pentru care devine 
din ce in ce mai greu să facă 
față cheltuielilor de import, pri
lejul să-și spună cuvîntul, să 
facă propuneri constructive. Ac
centul care se pune la acest 
congres pe conservarea resurse
lor și recuperarea țițeiului, pe 
utilizarea mai completă a rezer
velor, va contribui la o nouă o- 
rientare în dezvoltarea pe vii
tor a tehnologiilor. S-a petrecut 
o schimbare hotărîtoare și c 
îmbunătățire în programul aces
tui congres, larg recunoscută, în 
legătură cu abordarea proble
mei noilor mijloace tehnologice. 
în ceeea ce privește India, pen
tru surmontarea deficitului nos
tru de petrol și a supererizei de 
energie avem în vedere trei di
recții principale de urmat: o 
mai mare utilizare a cărbunelui,

ȘTIINȚIFICA
colective de tineri care să 
trăiască și să muncească în 
chip comunist. Dezbaterea 
a avut loc la Reghin în 
ziua de 8 septembrie.

Cele 50 de comunicări din 
cadrul dezbaterii au fost 
susținute de activiști de partid 
și de stat, cercetători știin
țifici. cadre didactice din in- 
vățămîntul superior. Mani
festarea face parte din suita 
de acțiuni dedicate celui de 
al XII-lea Congres al P.C.R. 

petrolului brut. în legătură cu 
prelucrarea industrială a mate
riilor prime petroliere, au fost 
dezbătute aspecte legate de di
versificarea producției de ule
iuri, tehnologiile cele mai valo
roase utilizate în acest dome
niu, măsurile ce se impun în 
vederea consumului mai rațio
nal al lubrifianților.

în cursul după amiezii a avut 
loc o masă rotundă pe tema 
producției hidrocarburiilor sin
tetice pornind de la nisipuri as
faltice, șisturi bituminoase și 
cărbuni, în cursul căreia au fost 
prezentate experiența unor țări 
in direcția obținerii pe cale 
chimică a produselor petroliere 
din materiile prime menționate, 
efectele economice ale procese
lor tehnologice de valorificare 
superioară a acestora.

Lucrările congresului continuă.

o mai eficientă folosire a petro
lului — pentru a obține maxi
mum din fiecare galon întrebu
ințat —, precum și identificarea 
și dezvoltarea surselor de ener
gie neconvențională. în acest 
context, India fiind o țară cu o 
agricultură puternică, de mare 
interes pentru noi este folosirea 
alcoolului extras din culturi ca 
sursă de energie. De asemenea, 
am trecut la cultivarea unor so
iuri de arbori cu o creștere foar
te rapidă, care asigură produ
cerea unei însemnate cantități 
de biomasă".

Dr. WOLFGANG ERDMANN, 
secretar al Comitetului Național 
pentru Organizația Congreselor 
Mondiale ale Petrolului din R.F. 
Germania:

„Chemarea adresată de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu în 
încheierea cuvîntării sale adre
sată participanților la cel de-al 
X-lea Congres Mondial ai Pe
trolului m-a impresionat și sub
scriu la ea cu toată convinge
rea. Este într-adevăr, necesar ca 
petrolul să se afle în slujba pă
cii, a dezvoltării întregii umani
tăți. Statele, oamenii politici de 
talia președintelui României 
trebuie să cheme popoarele să 
facă totul pentru a elimina ba
rierele care există în calea în
țelegerii dintre popoare.

Acest Congres constituie un 
cadru propice pentțu discutarea 
problemelor tehnice și a celor 
economice în domeniul petrolu
lui. Este un prilej pentru Un 
schimb de opinii privind ex
tracția, prelucrarea și consumul 
petrolului, care poate favoriza 
găsirea de soluții tehnico-econo- 
mice favorabile, mai ales în si
tuația actuală.

La noi în țară nu este vorba 
de o restricție în ce privește 
energia. Petrolul a devenit, in
tr-adevăr, foarte scump, dar 
cine are bani poate cumpăra. 
Că este o situație incorectă, 
este cu totul altceva. E drept că 
posibilitățile țărilor capitaliste 
sînt altele, ale celor în curs de 
dezvoltare altele, și de aici di
ferențele în a privi criza. Pen
tru unii este o criză adevărată. 
Chiar dacă acum petrolul nu 
este încă o problemă, el va de
veni totuși. Cei care studiază 
sursele energetice sînt convinși 
că energia nucleară este cea 
care va da o soluție acestei cri
ze. Trebuie construite centrale 
nucleare pentru a micșora con
sumul de petrol al qgienirii".

Opinii consemnate de 
TUDOR PRELIPCEANU

SOLUȚII 

STUDENȚEȘTI
Extinzindu-și colaborarea 

cu unitățile economice din 
zonă în vederea rezolvării 
unor acute probleme vizînd 
utilizarea economicoasă a 
energiei, colectivul Facultății 
de electrotehnică a Institu
tului politehnic clujean a 
adus, în ultima perioadă, o 
contribuție sporită la perfec
ționarea unor tehnologii de 
fabricație, îndeosebi pe calea 
automatizării proceselor pro
ductive. Bunăoară, în atelie
rul de microproducție al fa
cultății au fost proiectate și 
realizate, pe bază de con
tracte, pentru uzul marilor 
întreprinderi „Tehnofrig", 
„Electroceramica , Combina
tul de lianți și materiale re
fractare etc., o serie de in
stalații de comandă, acționa
re, reglare, măsură și averti
zare, standuri de încercări 
în valoare de peste 1 000 000 
lei.

BAZE 

SPORTIVE
Baza Sportivă a elevilor 

din Tulcea. construită la ini
țiativa și cu subvenția in
spectoratului școlar județean, 
dar prin participarea unui 
mare număr de „beneficiari", 
s-a aflat, în această vară. în 
șantier, pentru amenajarea 
celor trei mari terenuri de 
baschet, handbal și tenis, a 
pistei de atletism și a bazi
nului de înot. Elevii din mu
nicipiu, coordonați de prof. 
Ilie Rosianu. metodist al Ca
sei corpului didactic, și-au 
sporit dotările. în vacanta de 
vară, cu o popicărie. leagăne 
și balansoare. Acțiunile 
lor nu s-au oprit aici : în 
timp ce unii plantau pomi 

■ (2 000 de tuia. 3 000 de arțari) 
și trandafiri (300 de fire), 
alții au ajutat la transporta
rea a 10 vagoane de cărămi
dă. (M. Dragomir).

Rubrică realizată 
de ALEXANDRU IANCU

S.UA


CAIRO:

Președintele Anuar El Sadat 
a primit pe trimisul special 

al președintelui Nicolae Ceaușescu
CAIRO 11 (Agerpres). — La 

11 septembrie, președintele Re
publicii Arabe Egipt, Anwar El 
Sadat, a primit pe Vasile Pun- 
gan, trimis special al președin
telui Republicii Socialiste Româ
nia. Nicolae Ceaușescu.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
a fost transmis un mesaj de 
prietenie președintelui Republi
cii Arabe Egipt. împreună cu 
cele mai bune urări de prosperi
tate pentru poporul egiptean.

Mulțumind, președintele An
war El Sadat a transmis, șefu
lui statului român un cald me
saj de prietenie, urări de sănă
tate și fericire personală.

Din însărcinarea președintelui 
Nicolae Ceaușescu. trimisul spe
cial a expus unele considerații 
și poziții ale țării noastre cu 
privire la dezvoltarea pe mai 
departe a relațiilor de prietenie 
și colaborare dintre popoarele 
român și egiptean. A fost expri
mată dorința comună de a se

CONVORBIRI ROMANO-OLANDEZE
HAGA 11 (Agerpres). — To

varășul Paul Niculescu, vice- 
prim-ministru al Guvernului Re
publicii Socialiste România, mi
nistrul finanțelor, care efectu
ează o vizită in Olanda, a fost 
primit de Andreas Van Agt. pri
mul ministru al Regatului Țări
lor de Jos. în cursul întreve
derii, care s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă prietenească, au 
fost relevate bunele raporturi 
româno-olandeze, exprimindu-se 
satisfacția ambelor părți pentru 
cursul pozitiv al acestora. S-a 
relevat, în acest context, dorin
ța guvernelor român și olandez 
de a dezvolta în continuare re
lațiile româno-olandeze. pe mul
tiple planuri, în spiritul celor 
convenite’ cu prilejul vizitelor 
la cel mai înalt nivel.

Tovarășul Paul Niculescu s-a 
întilnit cu Christoph van der

Amplu articol dedicat României 

de revista algeriană „El Moudjahid"
ALGER 11 (Agerpres). — Re

vista algeriană ..El Moudjahid", 
organ central al partidului Fron
tul de Eliberare Națională, a 
publicat un amplu articol dedi
cat României, în care sint pre
zentate pe larg realizările obți
nute de țara noastră în anii de 
după eliberare, relevindu-se 
marile succese înregistrate de 
poporul român în dezvoltarea 
economico-socială a țării.

în legătură cu o serie de as

După Conferința la nivel înalt a țărilor nealiniate

Principii și evaluări în consens 
cu aspirațiile de pace, independență 

și progres ale omenirii

D
upă șase zile de dez
bateri', la Havana au 
luat sfirșit lucrările 
celei de a Vl-a Con
ferințe la nivel inalt 

a țărilor nealiniate, reuniune 
care prin problemele abordate 
participare, finalitate, concen- 
trind atenția întregii opinii pu
blice internaționale, a constituit 
un remarcabil eveniment al vie
ții politice mondiale, în lupta 
generală a popoarelor pentra 
edificarea unei lumi _ pașnice 
prospere, în care fiecărei na
țiuni să-i fie asigurate condiții 
optime de afirmare și dezvol
tare liberă.

Țara noastră a luat parte la 
acest prestigios forum cu statut 
de invitat, potrivit hotărîrii a- 
doptate de Conferința la nivel 
înalt de la Colombo, iar în spi
ritul Mesajului pe care tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU 
președintele Republicii Socia
liste România, l-a adresat Con
ferinței de la Havana — docu
ment de înaltă valoare interna
țională — România a partici
pat la dezbateri cu dorința de a 
acționa și în continuare, in mo
dul cel mai ferm, pentru dez
voltarea colaborării pe multiple 
planuri cu țările nealiniate, cu 
toate statele, pentru făurirea 
unei lumi mai bune și mai drep
te pe planeta noastră.

Afirmarea continuă a mișcării, 
de nealiniere, creșterea sa per
manentă prin cuprinderea a noi 
și noi țări — fapt reconfirmat de 
primirea unor noi membri, ob
servatori și invitați la recenta 
conferință — este fără îndoială 
un argument al. interesului pe 
care popoarele îl manifestă, in 
confruntarea cu problemele 
complexe ale lumii contempo
rane, față de principiile și o- 
biectivele fundamentale ale 
mișcării, formulate și acceptate 
la Conferința de la Belgrad din 
1961, dezvoltate ulterior. în e- 
sență este vorba de necesitatea 
respectării independenței și 
suveranității naționale, dreptul 
țărilor de a participa pe baze 
egale la soluționarea probleme
lor internaționale, dreptul im
prescriptibil al popoarelor de a 
fi stăpîne pe propria soartă, 
promovarea unor relații demo
cratice între state, edificarea 
unei noi ordini economice și po

extinde și diversifica raporturi
le multilaterale existente între' 
cele două popoare și țări prie
tene.

S-a efectuat, totodată, un larg 
schimb de vederi in problemele 
de interes comun ale vieții in
ternaționale contemporane și in 
primul rind cu privire la evolu
ția actuală a situației din Orien
tul Mijlociu, subliniindu-se ne
cesitatea sporirii eforturilor 
pentru cohtinuarea procesului 
de instaurare a unei păci globa
le. juste și durabile in această 
regiune a lumii.

Președintele Anwar El Sadat 
a dat o înaltă apreciere efortu
rilor consecvente ale președin
telui Nicolae . Ceaușescu consa
crate soluționării pașnice a pro
blemelor din Orientul Mijlociu, 
în același cadru, s-au subliniat 
importanța și dorința comună 
pentru continuarea contactelor 
și consultărilor începute intre 
cei doi șefi de stat în probleme 
de interes comun, bilaterale și 
internaționale.

Klaaiiw, ministrul olandez al 
afacerilor externe. Cu acest pri
lej. au fost evidențiate bunele 
raporturi existente între cele 
două țări, exprimindu-se dorin
ța dezvoltării acestora. S-a e- 
fectuat. de asemenea, un schimb 
de vederi asupra unor proble
me internaționale, între care 
securitatea și cooperarea euro
peană.

în cadrul vizitei, viceprim- 
ministrul român a avut, de ase
menea. convorbiri cu ministrul 
finanțelor. Frans Andriessen, cu 
care a abordat probleme ale 
dezvoltării relațiilor economice 
și financiare româno-olandeze, 
s-a întilnit. de asemenea, cu 
membri ai conducerii Asociației 
bancherilor din Olanda, cu care 
s-au discutat aspecte ale colabo
rării financiar-bancare româno- 
olandeze.

pecte ale politicii externe ro
mânești, jn articol se scoate in 
evidență contribuția țării noas
tre. a președintelui Nicolae 
Ceaușescu personal, la eforturi
le pentru soluționarea crizei din 
Orientul Mijlociu. Sint amintite, 
în acest sens, ultimele întîlniri 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu președintele Siriei, 
Hafez Al Assad, și cu președin
tele Comitetului Executiv al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, Yasser Arafat.

litice internaționale, nefolosirea 
forței și a amenințării cu forța, 
soluționarea pe cale pașnică a 
conflictelor.

Declarația politică adoptată — 
document de mare importanță 
teoretică și practică — enume- 
rînd principiile și țelurile miș

,.Considerăm că activitatea țărilor nealiniate reprezintă un factor de mare im
portanță in promovarea noilor principii de relații intre state, in lupta pentru lichidarea 
politicii imperialiste și colonialiste, a oricărei politici de inegalitate, dominație și asuprire, 
pentru apărarea independenței și suveranității popoarelor, a dreptului lor de a fi de
plin stăpine pe bogățiile naționale, pe propriile destine. România acționează în modul 
cel mai ferm pentru dezvoltarea colaborării și conlucrării pe multiple planuri cu țările 
nealiniate, a participat și participă activ la diferite manifestări și activități ale mișcării 
de nealiniere".

NICOLAE CEAUȘESCU

cării de nealiniere — mențio
nează angajamentul celor 95 de 
state membre de a întreprinde 
toate inițiativele necesare pen
tru transpunerea în viață a o- 
biectivelor și principiilor de 
bază. Declarația lansează, to
todată, un apel tuturor popoa
relor lumii pentru depunerea 
de noi eforturi în vederea eli
berării omenirii de războaie, de 
politica de forță și de politica 
blocurilor, de baze, pacte și a- 
llanțe militare angajante. de po
litica de dominație și hegemo
nie. inechitate și asuprire, de 
nedreptate și sărăcie. Neali- 
niații — menționează Declarația 
politică — militează pentru o 
nouă ordine bazată pe coexis
tența pașnică, pentru colaborare 
și prietenie, pentru o ordine în 
care fiecare popor să poată de
cide asupra propriului viitor, să 
dobîndească suveranitatea po
litică și să înfăptuiască în mod 
liber propria dezvoltare.

Atit dezbaterile cit și docu
mentul politic adoptat au rele
vat aprecierea situației din 
lume ca fiind complexă, cuprin- 
zind atit fenomene grave cît și 
posibilități încurajatoare, capa
bile. prin acțiunea unită a tu
turor forțelor progresiste, să 
ducă Ia întreprinderea unor pași 
concreți pe drumul păcii, cola
borării, destinderii. în acest ca
dru se înscrie și apelul de a se

S. U. A.: Grevă 
a cadrelor didactice 

din Detroit
Aproximativ 12 000 de ca

dre didactice din orașul a- 
inerican Detroit au intrat in 
grevă, revendicînd amelio
rarea sistemelor de salariza
re. Greviștii au respins un 
acord de principiu realizat de 
uniunea lor sindicală și au
torități în problema contrac
telor colective pe următorii 
trei ani, intrucit el nu pre
vede o sporire a veniturilor 
in raport cu creșterea costu
lui vieții. Detroitul este al 
șaselea oraș ca mărime din 
Statele Unite. Conflictul de 
muncă a determinat închide
rea școlilor și prelungirea, 
astfel, a vacanței pentru 
230 000 de elevi.

Sub înaltul patronaj al tovarășilor Nicolae Ceaușescu și losip BrozTito

La Belgrad au fost inaugurate
„Zilele

BELGRAD 11 •— Trimisul
Agerpres, S. Morcovescu, trans
mite : La Belgrad au . fost 
inaugurate la 11 septembrie 
„Zilele culturii românești" 
în R.S.F. Iugoslavia, manifesta
re culturală ce se desfășoară 
sub inaltul patronaj. al tova
rășului Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și al tovarășului losip 
firoz Tito, președintele R.S.F. 
Iugoslavia.

La festivitățile prilejuite de 
acest eveniment participă o de
legație oficială română, condu
să de tovarășul Dumitru Popes
cu. membru al Comitetului Po
litie Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. reprezentantul pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
alcătuită din reprezentanți ai 
unor instituții culturale și ar
tistice și ai uniunilor de creație.

Programul manifestărilor cu
prinde spectacole ale unor for
mații teatrale și muzicale, expo- 

'ziții de carte, de artă și fotogra
fii. Timp de zece zile, ampla 
suită de manifestări ce vor fi 
organizate în peste 20 de orașe 
din țara vecină vor oferi posi
bilitatea publicului iugoslav să 
ia cunoștință de valorile create 
în domeniile artei plastice, mu
zicii. cinematografiei, teatrului 
și literaturii.

Cuprinzătorul program de ma
nifestări a debutat cu vernisa
jul „Expoziției de carte. pu
blicații și ilustrații de carte". în 
care locul central îl ocupă lu
crările președintelui României, 
tovarășul, Nicolae Ceausescu, 
precum și al „Expoziției . de 
pictură și sculptură" ce cuprinde 
unele dintre cele mai semnifi
cative lucrări ale pictorului Bră
duț Covaliu și ale sculptorului 
Gheorghe Ionescu-Călinești.

Din partea iugoslavă Ia festi
vitate au luat parte Ivo Margan, 
vicepreședinte al Consiliului

pune capăt cursei înarmărilor, 
de a se trece la măsuri eficiente 
de dezarmare generală și totală, 
în spiritul reuniunilor și docu
mentelor precedente, mișcarea 
de nealiniere in ansamblu și-a 
reafirmat solidaritatea cu lupta 
justă a mișcărilor de eliberare

națională, pentru realizarea 
dreptului la viață liberă a tu
turor popoarelor aflate sub do
minație și exploatare străină, 

în cea mai mare parte țări in 
curs de dezvoltare, afectate de 
subdezvoltare, statele nealiniate 
au adoptat in cursul conferinței 
Declarația economică în care se 
arată că edificarea unei noi or
dini economice internaționale — 
ca parte componentă a luptei 
popoarelor pentru eliberare po
litică, economică, socială și 
culturală — reprezintă una din 
cele mai importante și urgente 
sarcini ale mișcării, iar demo
cratizarea relațiilor economice 
internaționale este esența poli
tică a acestui deziderat, la îm
plinirea căruia trebuie să parti
cipe toate statele, indiferent de 
mărime, de sistem social și de 
nivel de dezvoltare economică. 
Exprimîndu-și îngrijorarea față 
de continua deteriorare a eco
nomiei mondiale, de adincirea 
continuă a decalajelor care se
pară țările in curs de dezvol
tare de cele dezvoltate, statele 
reprezentate la Havana au con
venit asupra necesității consoli
dării colaborării lor reciproce, 
a sprijinirii pe forțele proprii, 
de natură să conducă la dez
voltarea economică cu succes a 
statelor în curs de dezvoltare.

Așa cum rezultă- atit din luă
rile de cuvînt, cît și din documen

Președintele R. P. Angola, 
Agostinho Neto, a încetat din viață

LUANDA 11 (Agerpres). — 
Biroul Politic al Comitetului 
Central al Mișcării Popu
lare pentru Eliberarea Angolei 
— Partidul Muncii a anunțat, 
într-un comunicat oficial, trans
mis de postul de radio Luanda, 
că luni, 10 septembrie, la Mos
cova a incetat din viață Agos
tinho Neto, președintele Repu
blicii Populare Angola. pre
ședintele M.P.L.A. — Partidul 
Muncii, conducător încercat al 
luptei pentru libertatea. inde
pendența și prosperitatea po
porului angolez, militant de sea
mă pentru cauza eliberării națio
nale. pentru colaborare interna
țională și pace.

Marți dimineața. Biroul Po
litic al C.C. al M.P.L.A. — Parti
dul Muncii, reunit în sesiune de

culturii românești"
Executiv Federal, reprezentantul 
președintelui Tito la aceste ma
nifestări. Nandor Maior, secre
tar executiv al Prezidiului C.C. 
al U.C.I.. Istvan Raican. secretar 
al U.S.P.M.I.. Jivorad Kova- 
cevici. președintele Adunării 
orășenești Belgrad, reprezen
tanți ai Institutului federal pen
tru colaborare internațională in 
domeniile științei, tehnicii și în- 
vățămintului. reprezentanți ai 
unor instituții culturale iugo
slave, personalități ale vieții 
culturgl-artistice din capitala 
iugoslavă, ziariști iugoslavi și 
corespondenți străini acreditați 
la Belgrad.

Erau prezenți membri ai dele
gației oficiale române.

Au luat, de asemenea, parte 
Nicolae Mihai, ambasadorul 
României la Belgrad, membri ai 
ambasadei, membri ai corpului 
diplomatic.

în cuvîntul rostit cu acest 
prilej, tovarășul Ivo Margan, 
a evidențiat bogata și rodni
ca colaborare româno-iugo- 
slavă pe tărîm cultural, care 
înregistrează o continuă dezvol
tare. fiind o reflectare' a bune
lor relații dintre cele două țări. 
Amintind că în România au 
fost organizate zilele culturii 
popoarelor, și naționalităților din

★ ★
Tovarășul Dumitru Popescu, 

membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. s-a întilnit ia 11 septem
brie cu tovarășul Dușan Drago- 
savat, secretar al Prezidiului 
C.C. al U.C.I.

Au fost prezenți Vlado Ian- 
jici, secretar executiv al Prezi
diului C.C. al U.C.I., și Ivo Mar
gan. vicepreședinte al Consiliu
lui Executiv Federal.

în cursul întîlnirii s-a efec
tuat un schimb de păreri cu 
privire la colaborarea româno- 
iugoslavă pe multiple planuri.

tele adoptate la Havana, miș
carea de nealiniere s-a afirmat 
din nou ca una din marile forțe 
progresiste ale contemporanei
tății, ca o componentă de sea
mă a marelui front antiimperia- 
list și anticolonialist, un impor
tant factor al democratizării 
vieții internaționale. Angaja
mentul asumat prin documente 
de statele nealiniate de a de
pune noi eforturi, inițiative, 
propuneri menite să ducă la 
recunoașterea și generalizarea 
în viața internațională a nor
melor și principiilor de drept 
internațional, lărgirea cadrului 
de cuprindere a acestor norme 
și principii la toate domeniile 
de relații, ca și analizarea cu 
spirit de răspundere, realist 
a unor fenomene și mutații de 
pe arena mondială, însoțite de 
chemarea la întărirea unității și 
solidarității in cadrul mișcării, 
sint argumente în sprijinul unei 
asemenea afirmații. Ceea ce in 

fapt confirmă în mod strălucit 
aprecierea, de care . se bucură 
din partea partidului și statului 
nostru activitatea internaționa
lă a statelor nealiniate. Cum 
este și firesc, insă, datorită di
versității statelor nealiniate — 
din punct de vedere al orîndui- 
rii sociale, mărimii, nivelului de 
dezvoltare economico-socială, 
opțiunilor politice și ideologice, 
existenței unor probleme ră
mase nesoluționate din vremea 
dominației coloniale, ca și e- 
fectelor politicii imperialiste de 
împărțire și reîmpărțire a lumii 
in zone și sfere de influență, au 
apărut, in cadrul dezbaterilor, 
aprecieri și opinii diferite asu
pra unor situații din lume. Așa 
cum spunea tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, „esențialul este ca 
toate țările nealiniate să acțio
neze în direcția depășirii aces
tor deosebiri de păreri, a întă
ririi colaborării și unității lor 
în soluționarea problemelor 
complexe și. in primul rind. în 
asigurarea unei politici noi, ba
zate pe egalitate și respect al 
independenței, pe renunțarea la 
forță în rezolvarea litigiilor din
tre state".

Cum a rezultat din aprecierile 
exprimate la încheierea con
ferinței, reuniunea, în ansam
blu, s-a constituit într-un mo
ment major al vieții politice in
ternaționale, ca o contribuție de 

urgență, a hotărit decretarea do
liului național pe o perioadă de 
45 de zile.

în buletinul medical, dat pu
blicității la Moscova, se arată 
că președintele Agostinho , Neto 
a fost supus unei intervenții 
chirurgicale fiind suferind de 
hepatită cronică progresivă cu 
evoluție spre ciroza ficatului și 
o perturbare pronunțată a func
țiilor acestuia.

• LA ADDIS ABEBA au avut 
loc convorbiri între Mengistu 
Haile Mariam, președintele Con
siliului Militar Administrativ 
Provizoriu și al Consiliului de 
Miniștri al Etiopiei, și Aleksei 
Kosighin, președintele Consiliu
lui de Miniștri, al U.R.S.S., aflat 
în vizită oficială în această țară.

Iugoslavia, vorbitorul a sub
liniat că această manifestare va 
constitui o nouă contribuție la 
dezvoltarea continuă a colabo
rării dintre cele două țări ve
cine, socialiste și prietene.

Luînd cuvîntul, tovarășul Du
mitru Popescu, a eviden
țiat că această cuprinzătoare 
manifestare culturală capătă o 
valoare de simbol datorită înal
tului patronaj al celor doi pre
ședinți. tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și losip Broz Tito, 
care, prin relațiile strînse de 
prietenie, prin frecventele con
tacte și convorbiri, determină 
cursul mereu ascendent al ra
porturilor pe plan politic, eco
nomic. tehnico-științific și cul
tural între cele două țări, in in
teresul ambelor popoare, al cau
zei socialismului, păcii și înțe
legerii între popoare. Vorbitorul 
a relevat importanța unor ase
menea manifestări culturale 
care se înscriu pe linia cunoaș
terii reciproce a patrimoniului 
spiritual al celor două țări, con
tribuie la o mai bună înțele
gere și apropiere reciprocă, la 
strîngerea legăturilor tradiționa
le de prietenie și colaborare 
dintre popoarele României și 
Iugoslaviei.

★
S-a constatat cu satisfacție evo
luția ascendentă a relațiilor ro- 
mâno-iugoslave în spiritul hotă- 
rîrilor convenite cu prilejul în
tâlnirilor și convorbirilor dintre 
conducătorii de partid, si de stat 
ai celor două țări, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și losip Broz 
Tito. S-a făcut, de asemenea, un 
schimb de păreri cu privire la 
probleme internaționale actuale.

La întilnire. care s-a desfășu
rat într-o atmosferă caldă, tovă
rășeasca, a fost de față ambasa
dorul român la Belgrad, Nicolae 
Mihai.

seamă la promovarea unei poli
tiei noi, democratice, pentru 
pace și conlucrare rodnică in
ternațională.

România, după cum este bine
cunoscut, acordă o importanță 
deosebită activității țărilor nea
liniate, amplifică continuu aria 
colaborării cu aceste state pe 
plan bilateral, în cadrul Orga
nizației Națiunilor Unite, în alte 
foruri internaționale. Admite
rea țării noastre, cu statutul de 
invitat, la precedenta reuniune 
la nivel înalt a țărilor neali
niate organizată la Colombo, 
a reprezentat și reprezintă fără 
îndoială o mărturie grăitoare a 
înaltei prețuiri de care se bucură 
în rindul acestor state politica 
externă românească, în deplin 
consens cu năzuințele nobile ale 
tuturor popoarelor lumii, parti
ciparea activă a țării noastre la 
diferite manifestări ale mișcării 
de nealiniere avind aceleași e- 
couri pozitive.

Mesajul adresat de președin
tele țârii noastre recentei Con
ferințe analizează împrejurările 
actuale internaționale, trăsătu
rile fundamentale ale evolu
ției politice și economice mon
diale oferind, în spiritul con
cluziilor și orientărilor stabi
lite de documentele Congresului 
al XI-lea al P.C.R., soluții via
bile și inițiative generoase me
nite să deschidă perspective noi 
problemelor vitale care animă 
omenirea, in acest sens, mesa
jul șefului statului român, evi
dențiind stările grave care pun 
în pericol existența omenirii, 
necesitatea respectării principii
lor noi de relații dintre state, 
imperativul făuririi unei noi or
dini economice și politice inter
naționale, larga convergență de 
interese obiective intre toate 
componentele frontului progre
sist — accentua cerința acțiunii 
unite a tuturor popoarelor, a 
forțelor înaintate din întreaga 
lume pentru a împiedica înrău
tățirea situației generale inter
naționale, pentru asigurarea li
bertății și independenței tuturor 
națiunilor, pentru succesul 
luptei pentru o destindere rea
lă, colaborare rodnică și pace 
trainică.

însuflețită de asemenea idea
luri și obiective, România va 
acționa și în viitor, participind 
activ la soluționarea construc
tivă a problemelor internațio
nale, „va dezvolta in modul cel 
mai consecvent — așa cum 
menționează mesajul — colabo
rarea multilaterală cu țările so
cialiste, cu țările în curs de 
dezvoltare și nealiniate, cu toate 
statele lumii, pe baza principii
lor de egalitate și respect al in
dependenței naționale, făcînd 
totul pentru a-și aduce contri
buția la promovarea politicii de 
pace și colaborare, de destin
dere și securitate, la cauza pro
gresului, independenței și pro
gresului popoarelor".

IOAN TIMOFTE

ETIOPIA: Măsuri pentru 
stimularea agriculturii
Guvernul Etiopiei a 

adoptat o serie de mă
suri pentru stimula
rea agriculturii în 
scopul sporirii produc
ției de bunuri alimen
tare și extinderii su
prafețelor cultivabile 
ale țării. Potrivit de
clarației unui repre
zentant al Băncii agri
cole și dezvoltării in
dustriale, în primele 
șase luni ale acestui 
an au fost acordate 
fermelor de stat și co
operativelor agricole 
credite in valoare de 
peste 155 milioane bîri 
(moneda națională), 
urmînd ca pină la 
sfirșitul anului să fie 
alocate încă 200 mili
oane bîri sub formă 
de credite, ceea ce re
prezintă, în total, o 
sumă de aproape 1,5 
ori mai mare față de 
oea alocată anul tre
cut.

Pină la sfirșitul a- 
nului în curs, în con
formitate cu hotâririle 
Congresului campa
niei naționale revolu
ționare pentru dezvol
tarea economică și 
culturală, ce s-a des
fășurat in luna ianua
rie a.c„ la Addis Abe
ba. urmează să fie de
frișate peste 80 000 
hectare terenuri agri
cole, să fie extinsă ac
tivitatea fermelor de 
stat, astfel incit, la în
cheierea sezonului a- 
gricol 1971)—1980. pro
ducția lor de cereale 
să se dubleze. Au fost 
lansate o serie de pro
iecte destinate crește
rii producției de ce
reale in vederea asi
gurării necesarului 
pentru consumul in-

Proiecte economice 
în Guineea - Bissau

Guineea-Bissau, mi
cul stat de pe coasta 
apuseană a Africii, a 
moștenii in momentul 
cîștigării independen
ței, în urmă cu șase 
ani, o situație deose
bit de dificilă pe plan 
economic și social. 
Lipsită eu desăvirșire

Circa 12 milioane dc copii 
din lumea întreagă si îndeo
sebi din țările cele mai să
race mor în fiecare an din 
cauza unor epidemii, deoa
rece statele respective nu 
dispun de sumele necesare 
pentru aplicarea Ia timpul 
potrivit a vaccinărilor, se a- 
rată îptr-un studiu publicat 
la Londra de Oficiul pentru 
sănătate. Raportul — care se 
bazează pe date ale Organi
zației Mondiale a Sănătății — 
arată că vaccinarea copiilor 
contra epidemiilor de polio
mielită, tuberculoză. tuse 
convulsivă, tetanos si difterie 
costă peste 300 milioane do
lari anual, sumă mică dacă 
se iau în comparație repere 
ale consumului din țările in
dustrializate, dar destul de 
mare pentru posibilitățile ță- 

■ rilor sărace.

ORIENTUL
CAIRO 11 (Agerpres). — Ro

bert Strauss, trimis special a’ 
președintelui S.U.A., șeful dele
gației americane la tratativele 
în problema palestiniană, și-a 
încheiat, marți, vizita la Cairo. 
In timpul șederii in capitala 
egipteană, el a fost primit de 
președintele Anwar El Sadat și 
a conferit cu premierul și mi
nistrul afacerilor externe, Mus
tafa Khalil.

TEL AVIV 11 (Agerpres). — 
Robert Strauss, trimis special a] 
președintelui S.U.A., șeful dele
gației americane la tratativele în 
problema palestiniană, a sosit la

•pe scurbpe scurttpe scurte
• LA HELSINKI s-au des

chis, in prezența președintelui 
Finlandei, Urho Kekkonen, lucră
rile celei de-a 29-a sesiuni a Co
misiei regionale pentru Europa 
a Organizației Mondiale a Sănă
tății.

La lucrări participă reprezen
tanții celor 31 de state membre 
din Europa. între care și o dele
gație din Republica Socialistă 
România, precum și observatori 
din partea unor organizații in- 
terguvernamentale și neguver
namentale.

In cadrul primei ședințe de 
lucru, șeful delegației române a 
fost ales vicepreședinte al Co
mitetului regional pentru Eu
ropa al O.M.Ș. în actuala se
siune.

NOU PUSEU INFLATIONIST IN 
PIAȚA COMUNA

Rata inflației în țările membre 
ale Pieței comune a crescut. în 
luna iulie, cu 1.7 la sută, în me
die. în comparație cu luna iulie 
1978. rata inflației a crescut. în 
iulie anul acesta, cu 10.4 la sută, 
s-a anunțat oficial la Bruxelles.

După cum relevă agenția Asso
ciated Press, cele mai mari rate 
ale inflației, in perioada iulie 
1978—iulie 1979. s-au înregistrat 
în Marea Britanie (15.6 la sută), 
Italia (13,8 la sută). Danemarca 
(10.8 la sută) și Franța (10,3 la 
sută).

• LA KOLN — R.F.G. — s-a 
deschis Tîrgul internațional ali
mentar. ANUGA, la care parti
cipă 4 140 firme din 79 de țări.

întreprinderile românești de 
comerț exterior, „Prodexport", 
„Fructexport", „Vinexport" și

tern al țării. Astfel, dc 
pe suprafețele agricole 
din zona experimenta
lă Dabus se prevede 
să se obțină o produc
ție de aproximativ 
8 000 kilograme ce
reale la hectar. O deo
sebită atenție se acor
dă executării unor im
portante lucrări de iri
gații și de refacere a 
fertilității solului pro
vinciilor septentrio
nale, afectate în repe
tate rînduri de secetă.

Toate aceste măsuri 
sint posibile datorită 
reformei agrare — 
inițiate după victoria 
revoluției populare de 
Ia 12 septembrie 1974 
cînd statul etiopian a 
expropriat marile la
tifundii (0.1 din popu
lație deținea 90 Ia 
sută din păminturi) 
și le-a împărțit ță
ranilor, fiind înfiin
țate ferme de stat, 
asociații și cooperati
ve. circa 90 la sută 
din locuitori fiind an
trenați în activitatea 
agricolă. Se cultivă 
plante tropicale, în
deosebi cafea (o pro
ducție anuală de 
190 000 tone), cereale 
(grîu, porumb, orz, 
mei, sorg), bumbac, 
rapiță, in, tutun, ricin, 
sisal.

Noile structuri per
mit introducerea pe 
scară largă a metode
lor agrotehnice moder
ne. Preocupărilor în 
direcția dotării cu uti
laje, le-au fost adău
gate punerea la punct 
a 50 de proiecte de 
irigare a unei supra
fețe de 176 000 hec
tare.

șir de măsuri menite 
să declanșeze demara
jul economic al țării. 
Au fost trasate direc
țiile de dezvoltare a 
unei economii de sine 
stătătoare. în agricul
tură, programele gu
vernamentale au in
clus naționalizarea în
tregului pămînt, crea
rea cooperativelor și a 
fermelor, măsuri pen
tru ameliorarea și di
versificarea produc
ției agricole. Acțiunile 
de dezvoltare a indus
triei naționale sint ba
zate pe prelucrarea 
materiilor prime de 
care dispune țara 
— minereu de fier, 
bauxită, fosfați, petrol, 
lemn prețios. La Cor- 
rubal, în regiunea es
tică a Guineei-Bissau, 
se exploatează mi-

de o bază industrială, 
economia țării conti
nuă să fie dominată de 
monoproducție — cir
ca două treimi din ex
porturi reprezentin- 
du-1 arahidele.

în aceste condiții, Ia 
Bissau au fost adopta
te, în ultimii ani, un

Cei 500 de ani de 
dominație colonială au 
lăsat greaua moșteni
re a înapoierii econo
mice asupra Republicii 
Capului Verde — stat- 
arhipelag cu o supra
față de 4 033 km. p. și 
o populație de circa 
300 000 locuitori. Po
porul acestei tinere 
republici se află la în
ceputul unei perioade 
dc eforturi susținute 
pentru lichidarea sub
dezvoltării și înaintă
rii pe calea progresu
lui economic și social, 
în răstimpul de numai 
patru ani, cîți au tre
cut de la dobindirea 
independenței națio
nale, a fost înfăptuită 
reforma agrară, s-a 
trecut la construirea 
de baraje, canale, re
zervoare pentru păs
trarea apei și utiliza
rea ei rațională in pe
rioadele de secetă. 
Printre primele mă
suri răspunzînd unor 
necesități locale prio
ritare s-au numărat 
identificarea unor noi 
resurse de apă, com
baterea eroziunii so
lului, edificarea infra
structurii administra
tive, deschiderea unor 
mici întreprinderi pen
tru prelucrarea produ-

Republica Capului Verde 
pe calea dezvoltării

La Moscova și-a încheiat lucrările

Conferința mondială „Pentru un viitor
pașnic și sigur pentru toți copiii lumii"

MOSCOVA — Corespondentul Agerpres, Mihai Coruț, trans
mite: Conferința mondială „Pentru un viitor pașnic și sigur 
pentru toți copiii lumii", desfășurată la Moscova, in cadrul mani
festărilor prilejuite de „Anul internațional al copilului", și-a 
încheiat lucrările la H septembrie.

La reuniune au participat de
legații reprezentind 385 de or
ganizații naționale — obștești, 
sindicale, de femei, copii și de 
tineret —, din peste 130 de țări, 
precum și reprezentanți a 47 de 
organizații internaționale și re
gionale.

Timp de 5 zile, participanții 
au dezbătut, în ședințe plenare 
și în comisii, probleme legate 
de situația materială și socială 
a generațiilor tinere, de edu-

MIJLOCIU
Tel Aviy pentru convorbiri cu 
oficialitățile israeliene.

BONN 11 (Agerpres). — Mi
nistrul israelian al afacerilor 
externe. Moshe Dayan, și-a în
cheiat vizita oficială de trei zile 
în R.F. Germania, plecînd spre 
patrie. La Bonn, el a fost pri
mit de cancelarul federal al 
R.F.G., Helmut Schmidt, și a 
avut convorbiri cu ministrul de 
externe vest-german, Hans-Die- 
trich Genscher. După cum re
levă agenția D.P.A., au fost exa
minate pe larg aspecte ale si
tuației din Orientul Mijlociu și 
perspectivele dezvoltării relații
lor bilaterale.

„Ilexim", expun o gamă variată 
de produse alimentare.

Standurile românești au fost 
vizitate de ministrul federal al 
alimentației, agriculturii și sil
viculturii, dr. Josef Ertl. minis
tru secretar de stat la Cancela
ria federală, Hans-Juergen Wis- 
chnewski. alte personalități din 
R.F.G., care au apreciat prezen
tarea produselor românești și 
participarea noastră la acest tîrg • 
ca o contribuție importantă la 
intensificarea și diversificarea 
schimburilor comerciale dintre 
România și R.F.G.

• ÎN CURSUL OPERAȚI
UNILOR MILITARE ale re
gimului ilegal de la Salisbury 
împotriva unor obiective de 
pe teritoriul Mozambicului, 
au fost ucise cel puțin 56 de 
persoane, relevă ziarul „No- 
ticias" care apare Ia Maputo. 
Din rindul invadatorilor au 
fost uciși cel puțin 50 de mi
litari, și nu 15 cit s-a afir
mat la Salisbury, iar o parte 
au fost tăcuți prizonieri.

Reluind o declarație a ad
ministratorului districtului 
Chockwe, „Noticias" arată că 
în cursul celor trei zile cit 
au durat atacurile rhodesie- 
ne, populația locală a dat do
vadă dc calm și disciplină 
iar activitatea productivă nu 
a fost interuptă.

„LEYLAND" IN DIFICULTATE

Grupul britanic „Leyland", 
care este confruntat cu tot mai 
numeroase dificultăți, a anunțat 
noi măsuri drastice în încerca
rea sa de a evita un faliment 
total. 

nereurile de bauxită 
iar în vest se valorifi
că resursele de fosfați. 
Extragerea petrolului 
din platforma mariti
mă intră in atribuțiile 
companiei petroliere 
„Pctrominas".

Puținii ani care au 
trecut de la inaugura
rea procesului de 
transformări înnoi
toare în Guineea-Bis- 
sau consemnează deja 
pe harta economică a 
țării obiective indus
triale cum sint hidro
centrala de pe fluviul 
Corrubal, diguri, rețe
le de irigații, un baraj 
pe insula Boa Vita, un 
complex pentru pes
cuit, unități pentru 
materiale de con
strucții, fabrici de con
fecții și îmbrăcăminte, 
etc.

selor agricole. Au fost 
stabilite 28 de proiec
te în scopul creării 
unor noi locuri dc 
muncă pe insula San
tiago, în alte insule, 
la Praia, capitala țării.

Dintre realizările 
obținute menționăm 
crearea primelor fer
me de stat, irigarea a 
300 hectare pe insula 
Santa Antao, construi
rea unui șantier naval 
în portul Mindelo, a 
unei uzine de desali
nizare a apei de mare 
pe insula Sao Vicente, 
extinderea unor plan
tații dc cafea. Repu
blica Capului Verde 
este favorizată de o 
poziție geografică deo
sebită, propice pescui
tului și dezvoltării tu
rismului.

Pe plan social, prin
tre realizările remar
cabile se înscriu lărgi
rea sistemului educa
țional, pregătirea de 
cadre naționale necesa
re sectoarelor de bază 
ale economiei, institui
rea unui serviciu me
dical corespunzător șl 
crearea de noi locuri 
de muncă.

Grupaj realizat dc 
RODICA ȚEPEȘ

care și formare a copiilor, de 
preocupările pentru a se asi
gura copiilor și tineretului de 
pretutindeni un viitor de pace 
și bunăstare, un climat de li
niște și înțelegere internațio
nală.

Delegația română a luat parte 
activă la dezbaterile din toate 
comisiile de lucru, prezentind, 
in lumina mesajului adresat 
conferinței de președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, re
zultatele eforturilor poporului 
nostru pentru a asigura tuturor 
copiilor țării, întregului tineret 
condiții optime de viață, învă
țătură și afirmare în societate, 
a înfățișat preocupările pentru 
creșterea și educarea lor în spi'j| 
ritul prieteniei, păcii și solida
rității cu toți copiii lumii. In
tervențiile delegației române au 
fost urmărite cu interes, pozi
țiile exprimate găsindu-și re
flectarea în documentele princi
pale ale reuniunii, adoptate prin 
consens de participanți: „Ape
lul conferinței adresat celei de-a 
34-a sesiuni a Adunării Gene
rale a Organizației Națiunilor 
Unite, guvernelor și parlamen
telor tuturor statelor lumii" si 
„Apelul către opinia publică 
mondială, organizațiile și miș
cările obștești".

Măsurile respective comportă, 
între altele, suprimarea a 25 000 
locuri de muncă in următorii 
doi ani, precum și abandonarea 
proiectului de construire a unei 
noi fabrici de aluminiu.

CAZURI DE HOLERĂ IN 
TURCIA

In orașul Diar Bakr, din sudul 
Turciei, au fost depistați 22 de 
bolnavi de holeră, care au fost 
spitalizați.

Autoritățile sanitare turcești 
au anunțat că vor fi luate mă
suri energice 'în Diar Bakr și 
orașele din apropiere pentru a 
împiedica răspîndirea holerei.

• LA 11 SEPTEMBRIE, la 
Brno s-a deschis Tîrgul interna
țional de mașini și utilaje.

România, prezentă la toate 
edițiile anterioare, participă și 
la această ediție cu o gamă largă 
de exponate. ,

Pavilionul românesc a fost vi
zitat de președintele guvernului 
federal. Lubomir Strougal, d^Jl 
Josef Simon, vicepreședinte 
guvernului federal. Andrej 
Barcak, ministrul comerțului ex
terior, de alte persoane oficiale 
care au apreciat exponatele 
românești.

VA CANDIDA GENERALUL 
HAIG ?

în Statele Unite a fost format 
un comitet national pentru pro
movarea desemnării generalului 
Alexander Haig, fost șef al per
sonalului Casei Albe în perioada 
președinției lui Richard Nixon, 
drept candidat Ia învestitura 
Partidului Republican în vederea 
alegerilor prezidențiale din 1980.
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